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調査
概要 

 調査対象  河内長野市在住の 18 歳以上の 2,000 人（住民基本台帳から無作為抽出） 

 調査⽅法  郵送配布・郵送回収 

 調査期間  2020 年 8 月 21 日～9 月 7 日（9 月 16 日まで延長） 

 回収結果  有効配布数：2,000 件 

回収結果果 有効回収数：1,273 件 

 回収結果  有効回収率：63.7% 

注）表中・グラフ中の構成割合は、少数点第 2 位以下を四捨五入しているため、合計

が 100％にならない場合があります。 

 

問 1 あなたご⾃⾝のことについてお聞きします。 

（１）⾃認する性別 
回答者の自認する性別は、「女性」が 59.4％で最も

高く、次いで「男性」の 35.9％などとなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）年齢 
回答者の年齢は、「50 歳代」が 20.0％で最も高く、

次いで「70 歳代」の 17.8％、「40 歳代」の 15.9％、

「60 歳代」の 14.4％などとなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

10歳代
(38)
3.0%

20歳代
(121)
9.5%

30歳代
(137)
10.8%

40歳代
(202)
15.9%

50歳代
(255)
20.0%

60歳代
(183)
14.4%

70歳代
(227)
17.8%

80歳以上
(74)
5.8%

無回答
(36)
2.8%

n = 1,273

男性
(457)
35.9%

女性
(756)
59.4%

答えたくない
(15)
1.2%

無回答
(45)
3.5%

n = 1,273

ご み に 関 す る 市 ⺠ ア ン ケ ー ト 調 査 結 果 
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戸建て住宅
(962)
75.6%

共同住宅（マンショ

ン・アパート等）
(259)
20.3%

併用住宅（店舗・

事務所等）
(5)
0.4%

その他
(6)
0.5%

無回答
(41)
3.2%

n = 1,273

（３）同居家族の⼈数 
回答者の同居家族の人数（回答者本人を含む）は、

「2 人」が 30.8％で最も高く、次いで「3 人」の

24.7％、「4 人」の 22.6％などとなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

（４）家族構成 
回答者の家族構成は、「65 歳以上のみの世帯」が

21.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

（５）住宅形態 
回答者の住宅形態は、「戸建て住宅」が 75.6％で最

も高く、次いで「共同住宅（マンション・アパート等）」

の 20.3％などとなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

（６）ごみ集積所までの距離 
回答者の住宅からごみ集積所までの距離（片道）は、「10m 以下」が 27.7％で最も高く、次

いで「11～30m」の 24.0％などとなっています。 

 

65歳以上のみ

の世帯
(268)
21.1%

その他の世帯
(947)
74.4%

無回答
(58)
4.6%

n = 1,273

1人
(93)
7.3%

2人
(392)
30.8%

3人
(315)
24.7%

4人
(288)
22.6%

5人
(96)
7.5%

6人
(27)
2.1%

7人
(15)
1.2%

10人
(1)
0.1%

無回答
(46)
3.6%

n = 1,273
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自治会（町

会）等に加

入している
(951)
74.7%

自治会（町会）

等に加入して

いない
(141)
11.1%

自治会（町

会）等がない
(80)
6.3%

その他
(23)
1.8%

無回答
(78)
6.1%

n = 1,273

ごみ集積所までの距離 回答数 回答割合 

10m 以下 352 27.7％ 

11～30m 306 24.0％ 

31～50m 162 12.7％ 

51～100m 156 12.3％ 

101～200m 46 3.6％ 

201m 以上 36 2.8％ 

無回答 215 16.9％ 

合計 1,273 100% 

 

（７）お住まいの⼩学校区 
回答者のお住まいの小学校区は、「長野」が 14.1％で最も高く、次いで「千代田」の 12.6％、

「三日市」の 10.5％などとなっています。 

 

小学校区 回答数 回答割合 

長野 180 14.1％ 

小山田 96 7.5％ 

三日市 134 10.5％ 

天見 6 0.5％ 

川上 105 8.2％ 

千代田 161 12.6％ 

楠 115 9.0％ 

天野 60 4.7％ 

高向 52 4.1％ 

加賀田 86 6.8％ 

石仏 58 4.6％ 

美加の台 87 6.8％ 

南花台 91 7.1％ 

無回答 42 3.3％ 

合計 1,273 100% 

 

（８）⾃治会の加⼊状況 
回答者の自治会の加入状況は、「自治会（町会）等に

加入している」が 74.7％で最も高く、次いで「自治会

（町会）等に加入していない」の 11.1％などとなって

います。 
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問２ 
本市では、家庭から出るごみを下記の収集頻度でステーション⽅式（集積所に出されたごみを収
集）によって収集していますが、現在の収集頻度についてどう思いますか。【あてはまるものにそれぞ
れ 1 つだけ○】 

「現在のままでよい」と回答した者の割合は、「小型金属」が 92.1％で最も高く、次いで「も

えるごみ」の 91.6％、「古布」の 91.3％などとなっています。 

一方で、「増やしてほしい」と回答した者の割合は、「ペットボトル」が 35.3％で最も高く、次

いで「プラスチック製容器包装」の 23.8％、「カン」の 15.2％などとなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

(1,166)
91.6%

(1,081)
84.9%

(1,108)
87.0%

(926)
72.7%

(791)
62.1%

(1,040)
81.7%

(1,080)
84.8%

(1,173)
92.1%

(1,101)
86.5%

(1,162)
91.3%

(77)
6.0%

(132)
10.4%

(123)
9.7%

(303)
23.8%

(450)
35.3%

(193)
15.2%

(144)
11.3%

(37)
2.9%

(112)
8.8%

(52)
4.1%

(30)
2.4%

(60)
4.7%

(42)
3.3%

(44)
3.5%

(32)
2.5%

(40)
3.1%

(49)
3.8%

(63)
4.9%

(60)
4.7%

(59)
4.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

もえるごみ

もえないごみ

粗大ごみ

プラスチック製容器包装

ペットボトル

カン

ビン

小型金属

古紙

古布

現在のままでよい 増やしてほしい 無回答n = 1,273
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問３ 地域のごみ集積所の状況についてどう思いますか。【あてはまるもの全てに○】 

回答者の割合は、「特に問題はない」が 47.5％で最も高く、次いで「粗大ごみが持ち去られる」

の 34.3％、「カラスや猫に荒らされる」の 24.6％、「資源ごみが持ち去られる」の 24.4％など

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

(606)
47.6%

(437)
34.3%

(313)
24.6%

(311)
24.4%

(116)
9.1%

(113)
8.9%

(109)
8.6%

(97)
7.6%

(81)
6.4%

(77)
6.0%

(70)
5.5%

(61)
4.8%

(17)
1.3%

(16)
1.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

特に問題はない

粗大ごみが持ち去られる

カラスや猫に荒らさせる

資源ごみが持ち去られる

地域以外の人が捨てに来る

分別やシール等のルールが守られていない

掃除等の当番が大変である

夜出し等、排出時間が守られていない

収集日以外に捨てられる

ごみの量が多くてあふれている

その他

ごみ集積所が遠い

誰も掃除をしない

無回答

n = 1,273
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大いに関心が

ある
(334)
26.2%

少し関心がある
(718)
56.4%

あまり関心が

ない
(183)
14.4%

全く関心

がない
(22)
1.7%

無回答
(16)
1.3%

n = 1,273

問 4 あなたは、ごみの減量やリサイクルなどのごみ問題に関⼼はありますか。【あてはまるものに 1 つだけ○】 

「 少 し 関 心 が あ る 」 と 回 答 し た 者 の 割 合 が

56.4％で最も高く、次いで「大いに関心がある」の

26.2％などとなっています。 

「大いに関心がある」及び「少し関心がある」と

回答した者の割合を合わせると 8 割以上となって

います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

問５ あなたは、本市のごみの減量やリサイクルなどに関する情報を何から得ていますか。【あてはまるもの全
てに○】 

「広報かわちながの」と回答した者の割合が 70.5％で最も高く、次いで「ごみと資源の分け

方・出し方（分別案内リーフレット）」の 56.4％、「自治会回覧板」の 30.7％などとなっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

(898)
70.5%

(718)
56.4%

(391)
30.7%

(164)
12.9%

(104)
8.2%

(48)
3.8%

(45)
3.5%

(24)
1.9%

(9)
0.7%

(32)
2.5%

0% 20% 40% 60% 80%

広報かわちながの

ごみと資源の分け方・出し方（分別案内リーフレット）

自治会回覧板

家族・友人・知人など

市ホームページ

市公式LINE（家庭ごみの分別案内）

市ごみ分別アプリ

その他

市フェイスブック

無回答
n = 1,273
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問 6 あなたは、「3R（スリーアール）」という⾔葉を知っていますか。【あてはまるものに 1 つだけ○】 

「聞いたことがない」と回答した者の割合が

40.9％で最も高く、次いで「言葉も内容も知ってい

る」の 30.3％、「内容はよく知らないが、聞いたこ

とがある」の 27.3％となっています。 

「言葉も内容も知っている」及び「内容はよく知

らないが、聞いたことがある」と回答した者の割合

を合わせると 6 割程度となっています。 

 

 

 

 

 

問 7 あなたは、ごみの減量化やリサイクルのために何か取り組んでいますか。【あてはまるもの全てに○】 

「買い物の際はマイバッグを持参している」と回答した者の割合が 87.5％で最も高く、次い

で「詰め替え用の商品を買うようにしている」の 83.3％、「生ごみの水切りを積極的に行ってい

る」の 62.0％などとなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

言葉も内容も

知っている
(386)
30.3%

内容はよく知ら

ないが、聞い

たことがある
(348)
27.3%

聞いたこと

がない
(521)
40.9%

無回答
(18)
1.4%

n = 1,273

(1,114)
87.5%

(1,060)
83.3%

(789)
62.0%

(615)
48.3%

(533)
41.9%

(299)
23.5%

(277)
21.8%

(216)
17.0%

(185)
14.5%

(183)
14.4%

(72)
5.7%

(64)
5.0%

(63)
4.9%

(30)
2.4%

(25)
2.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

買い物の際はマイバッグを持参している

詰め替え用の商品を買うようにしている

生ごみの水切りを積極的に行っている

外出するときは、マイボトルを持参している

計画的に買い物をし、無駄なものは買わない

壊れたものはできるだけ修理して使う

過剰包装の商品をできるだけ買わない

使い捨ての商品はできるだけ買わない

不要になったものは、友人や知人と譲り合っている

不要になったものは、インターネット等で売ったり、

譲ったりしている

できるだけリサイクル製品（エコマークのついている製品）

を選んでいる

「もったいない市」、「ぐるぐるマルシェ」に参加、

または物を提供している

生ごみの堆肥化をしている

その他

無回答
n = 1,273
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問 8 
本市では、資源ごみとして、カン、ビン、⼩型⾦属、古紙、古布、プラスチック製容器包装、ペットボ
トルの分別収集を⾏っています。 
あなたは、これら資源ごみについて分別を⾏っていますか。【あてはまるものにそれぞれ 1 つだけ○】 

「いつも分別している」と回答した者の割合は、「カン」が 95.1％で最も高く、次いで「ビン」

の 94.5％、「ペットボトル」の 93.2％、「ダンボール」の 91.4％などとなっています。 

一方で、「全く分別していないし今後も行わない」と回答した者の割合は、「飲料用紙パック」

が 7.2％で最も高く、次いで「雑紙」の 6.8％、「袋類」の 6.4％などとなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

(1,211)
95.1%

(1,203)
94.5%

(1,010)
79.3%

(1,031)
81.0%

(1,070)
84.1%

(1,163)
91.4%

(784)
61.6%

(840)
66.0%

(961)
75.5%

(750)
58.9%

(930)
73.1%

(1,014)
79.7%

(1,034)
81.2%

(838)
65.8%

(884)
69.4%

(1,016)
79.8%

(1,186)
93.2%

(14)
1.1%

(15)
1.2%

(68)
5.3%

(14)
1.1%

(43)
3.4%

(23)
1.8%

(151)
11.9%

(158)
12.4%

(108)
8.5%

(151)
11.9%

(184)
14.5%

(129)
10.1%

(102)
8.0%

(209)
16.4%

(198)
15.6%

(123)
9.7%

(30)
2.4%

(9)
0.7%

(10)
0.8%

(14)
1.1%

(5)
0.4%

(13)
1.0%

(7)
0.5%

(94)
7.4%

(75)
5.9%

(29)
2.3%

(66)
5.2%

(45)
3.5%

(45)
3.5%

(50)
3.9%

(80)
6.3%

(67)
5.3%

(48)
3.8%

(8)
0.6%

(1)
0.1%

(2)
0.2%

(2)
0.2%

(4)
0.3%

(4)
0.3%

(6)
0.5%

(92)
7.2%

(87)
6.8%

(22)
1.7%

(45)
3.5%

(51)
4.0%

(36)
2.8%

(38)
3.0%

(81)
6.4%

(63)
4.9%

(30)
2.4%

(6)
0.5%

(14)
1.1%

(19)
1.5%

(123)
9.7%

(165)
13.0%

(99)
7.8%

(32)
2.5%

(80)
6.3%

(38)
3.0%

(103)
8.1%

(185)
14.5%

(17)
1.3%

(7)
0.5%

(6)
0.5%

(14)
1.1%

(13)
1.0%

(11)
0.9%

(11)
0.9%

(24)
1.9%

(24)
1.9%

(56)
4.4%

(54)
4.2%

(44)
3.5%

(42)
3.3%

(72)
5.7%

(75)
5.9%

(50)
3.9%

(76)
6.0%

(46)
3.6%

(42)
3.3%

(43)
3.4%

(51)
4.0%

(48)
3.8%

(45)
3.5%

(32)
2.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

カン

ビン

小型金属

新聞

雑誌・書籍

ダンボール

飲料用紙パック

雑紙

衣類

タオル

ボトル類

トレイ類

パック類

袋類

カップ類

その他

ペットボトル

いつも分別している たまに分別している 全く分別していないが

今後は行おうと思う

全く分別していないし

今後も行わない

ほとんど出ない 無回答
n = 1,273

古
紙

古
布

プ
ラ
ス
チ
ッ
ク
製
容
器
包
装
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問９ 

本市では、家庭に眠っているまだ使えるものを他の⼈に譲り、ものを⻑く使⽤する取り組みとして、「も
ったいない市」や「ぐるぐるマルシェ」などのリユースイベントを開催しています。 
あなたのご家庭では、まだ使えるもので再使⽤（リユース）できるものはありますか。【あてはまるもの
全てに○】 

「大人服」と回答した者の割合が 55.1％で最も高く、次いで「食器類」の 44.1％、「着物」

の 22.2％、「子供服」の 20.1％などとなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(701)
55.1%

(561)
44.1%

(283)
22.2%

(256)
20.1%

(212)
16.7%

(166)
13.0%

(90)
7.1%

(78)
6.1%

(45)
3.5%

(244)
19.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

大人服

食器類

着物

子供服

おもちゃ

家具類

自転車・三輪車

その他

工具

無回答

n = 1,273
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問 10 「問 9」で○印をつけた⽅にお聞きします。 
まだ使えるものを、どのようにしたいと思いますか。【あてはまるもの全てに○】 

「必要な人に譲りたい」と回答した者の割合が 58.2％で最も高く、次いで「リサイクルショ

ップに持っていく」の 34.8％、「ごみとして出す」の 32.2％などとなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 11 あなたは、プラスチックごみを減らすために何か取り組んでいますか。【あてはまるもの全てに○】 

回答者の割合は、「洗剤やシャンプーなどは詰め替え商品を買っている」が 87.7％で最も高く、

次いで「マイバッグを持参し、レジ袋は断るようにしている」の 81.6％、「ペットボトルやプラ

スチック製容器包装の分別に取り組んでいる」の 74.5％などとなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

(599)
58.2%

(358)
34.8%

(331)
32.2%

(205)
19.9%

(146)
14.2%

(53)
5.2%

(59)
5.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

必要な人に譲りたい

リサイクルショップに持っていく

ごみとして出す

インターネットオークションやアプリを

利用して出品する

バザーやフリーマーケットに出す

その他

無回答
n = 1,029

(1,116)
87.7%

(1,039)
81.6%

(949)
74.5%

(376)
29.5%

(369)
29.0%

(32)
2.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

洗剤やシャンプーなどは詰め替え商品を買っている

マイバッグを持参し、レジ袋は断るようにしている

ペットボトルやプラスチック製容器包装の分別に

取り組んでいる

プラスチック製のストローやスプーンなど、

使い捨てのプラスチックはもらわないようにしている

ペットボトルやプラスチック製のカップを使わないように

マイボトルを持ち歩いている

無回答

n = 1,273
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問 12 市⺠の皆様には、⼀定枚数の「家庭⽤ごみシール」を無料で配布していますが、配布枚数について
どう思いますか。【あてはまるものにそれぞれ 1 つだけ○】 

「もえるごみ」については、「ちょうどいい」と回答した者の割合が 57.7％で最も高く、次い

で「余っている」の 21.4％などとなっています。 

また、「もえないごみ・粗大ごみ」については、「余っている」と回答した者の割合が 55.3％で

最も高く、次いで「ちょうどいい」の 38.5％などとなっています。 

 

 

 

 
 

 

 

 

問 13 

本市では、⾼齢者または障がい等の理由によりごみの持ち出しが困難な世帯を対象に、ごみの⼾別
収集と安否確認をあわせて⾏う「ふれあい収集」を⾏っています。今年度には、従来の「もえるごみ・資
源ごみ」に加えて、「もえないごみ・粗⼤ごみ」の収集も開始します。 
あなたは、「ふれあい収集」を知っていますか。【あてはまるものに 1 つだけ○】 

「内容を知っている」と回答した者の割合は

7.9％と低く、「内容はよく知らないが、聞いたこと

がある」と回答した者の割合を合わせても 3 割以下

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

(735)
57.7%

(490)
38.5%

(272)
21.4%

(704)
55.3%

(222)
17.4%

(29)
2.3%

(16)
1.3%

(13)
1.0%

(28)
2.2%

(37)
2.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

もえるごみ

もえないごみ・粗大ごみ

ちょうどいい 余っている 不足している その他 無回答n = 1,273

内容を知って

いる
(101)
7.9%

内容はよく知ら

ないが、聞いた

ことがある
(228)
17.9%

聞いたことが

ない
(914)
71.8%

無回答
(30)
2.4%

n = 1,273
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現状のステーション

方式（集積所に出さ

れたごみを収集）か

ら、戸別収集方式

（家庭ごとにごみを

収集）に移行する
(273)
21.4%

ふれあい収集など、

高齢者に対するサー

ビスを拡充する
(418)
32.8%

現状のステー

ション方式のま

までよい
(300)
23.6%

ステーションを

増設するなど、

ごみ出しの負

担を軽減する
(79)
6.2%

地域ごとで収集

方式を選択でき

るようにする
(143)
11.2%

その他
(21)
1.6%

無回答
(39)
3.1%

n = 1,273

問 14 
今後の⾼齢化のさらなる進展によって、⼀⼈暮らしの⾼齢者や⾼齢者のみの世帯など、ステーション
へのごみ出しが困難な世帯が増加していく中で、あなたは本市のごみ収集⽅式を将来的にどうすべき
だと思いますか。【あてはまるものに 1 つだけ○】 

回答者の割合は、「ふれあい収集など、高齢者に対

するサービスを拡充する」が 32.8％で最も高く、

次いで「現状のステーション方式のままでよい」の

23.6％、「現状のステーション方式（集積所に出さ

れたごみを収集）から、戸別収集方式（家庭ごとに

ごみを収集）に移行する」の 21.4％などとなって

います。 

 

 

 

 

 

 

問 15 
現状のステーション⽅式から⼾別収集⽅式へ移⾏した場合、ごみ収集に関する経費の増加が⾒込
まれます。その経費をごみ袋等の有料化で賄う考え⽅もありますが、あなたはどう思いますか。【あては
まるものに 1 つだけ○】 

回答者の割合は、「ごみの有料化には反対だが、検

討していくことも必要である」が 30.5％で最も高

く、次いで「戸別収集を希望する人（地域）のみ有

料化すべきである」の 29.8％、「ごみの有料化には

反対である」の 21.9％などとなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

高齢化社会に対応してい

くため、戸別収集方式へ

の移行とごみの有料化は

必要である
(143)
11.2%

戸別収集を希望する

人（地域）のみ有料

化すべきである
(379)
29.8%

ごみの有料化には反

対だが、検討していく

ことも必要である
(388)
30.5%

ごみの有料化には

反対である
(279)
21.9%

その他
(34)
2.7%

無回答

(50)
3.9%

n = 1,273
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問 16 あなたは、資源集団回収を利⽤していますか。【あてはまるものに 1 つだけ○】 

回答者の割合は、「利用している」が 58.0％で最

も高く、次いで「まったく利用したことがない」の

27.4％、「たまに利用している」の 11.9％などとな

っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 17 あなたは、資源集団回収を⾏うことについて、どう思いますか。【あてはまるものに 2 つまで○】 

回答者の割合は、「ごみの減量や資源がリサイクルできるのでとてもよい」が 66.9％で最も高

く、次いで「助成金が交付されることにより、団体の活動が活性化するのでよい」の 35.6％、

「もっと市民へ集団回収を周知し広めるべきである」の 22.1％などとなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

利用している

(738)
58.0%

たまに利用

している
(152)
11.9%

まったく利用し

たことがない
(349)
27.4%

無回答

(34)
2.7%

n = 1,273

(852)
66.9%

(453)
35.6%

(281)
22.1%

(131)
10.3%

(98)
7.7%

(40)
3.1%

(49)
3.8%

0% 20% 40% 60% 80%

ごみの減量や資源がリサイクル

できるのでとてもよい

助成金が交付されることにより、

団体の活動が活性化するのでよい

もっと市民へ集団回収を周知し

広めるべきである

市の資源ごみ回収があるので、

集団回収は必要ない

集団回収は定着してきているので、

市が助成金を交付する必要はない

その他

無回答
n = 1,273
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問 18 あなたが、普段の⽣活で出すことのある「⾷品ロス」は何ですか。【あてはまるもの全てに○】 

回答者の割合は、「賞味期限・消費期限切れ等により使用されず、手つかずのまま廃棄された食

品（直接廃棄）」が 50.4％で最も高く、次いで「ほとんど食品ロスを出さない」の 35.0％、「作

りすぎ等により食べきれずに廃棄された食品（食べ残し）」の 28.8％などとなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

問 19 あなたは、「⾷品ロス」を出さないために何か取り組んでいますか。【あてはまるもの全てに○】 

回答者の割合は、「賞味期限・消費期限の近い食品を早めに使っている」が 64.3％で最も高く、

次いで「買い物に行く前には冷蔵庫の中身を確認している」の 58.8％、「お店では食べ切れる量

を注文している」の 54.2％などとなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

(641)
50.4%

(445)
35.0%

(367)
28.8%

(158)
12.4%

(34)
2.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

賞味期限・消費期限切れ等により使用されず、

手つかずのまま廃棄された食品（直接廃棄）

ほとんど食品ロスを出さない

作りすぎ等により食べきれずに

廃棄された食品（食べ残し）

皮を厚くむき過ぎる等により過剰に

廃棄された食品（過剰除去）

無回答

n = 1,273

(818)
64.3%

(749)
58.8%

(690)
54.2%

(581)
45.6%

(568)
44.6%

(551)
43.3%

(421)
33.1%

(43)
3.4%

(31)
2.4%

(29)
2.3%

0% 20% 40% 60% 80%

賞味期限・消費期限の近い食品を早めに使っている

買い物に行く前には冷蔵庫の中身を確認している

お店では食べ切れる量を注文している

残った食材を別の料理に使用している

食べきれる分だけ料理を作っている

出された料理を食べきっている

ばら売りや小袋サイズ等で食品を必要な分だけ買っている

特に何も取り組んでいない

その他

無回答

n = 1,273
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問 20 今後、ごみの減量やリサイクル、適正処理のさらなる推進を図るために、ごみの⼾別収集や有料化
以外で、あなたは本市がどのようなことに取り組むべきだと思いますか。【あてはまるものに 5 つまで○】 

回答者の割合は、「ごみと資源物の分別徹底に向けた意識啓発・情報発信」が 41.9％で最も高

く、次いで「食品ロスの削減に向けた意識啓発・情報発信」の 36.9％、「プラスチックごみの削

減に向けた意識啓発・情報発信」の 32.0％、「ごみの不法投棄防止対策の強化」の 31.9％など

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

(533)
41.9%

(470)
36.9%

(407)
32.0%

(406)
31.9%

(357)
28.0%

(308)
24.2%

(242)
19.0%

(234)
18.4%

(211)
16.6%

(203)
15.9%

(194)
15.2%

(188)
14.8%

(177)
13.9%

(162)
12.7%

(149)
11.7%

(120)
9.4%

(41)
3.2%

(79)
6.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

ごみと資源物の分別徹底に向けた意識啓発・情報発信

食品ロスの削減に向けた意識啓発・情報発信

プラスチックごみの削減に向けた意識啓発・情報発信

ごみの不法投棄防止対策の強化

レジ袋や過剰包装の削減や資源物の店頭回収など、

販売店に対する働きかけ

ごみの減量やリサイクルなどのごみ問題に関する

環境教育の機会の拡充

生ごみの水切り（ぎゅっとひとしぼり行動）の徹底に

向けた意識啓発・情報発信

リユースイベント等の環境イベントの拡充・情報発信

資源物の拠点回収場所の拡充

剪定枝の資源化の推進

ごみシールの無料配布枚数の見直し

ごみ処理における新型コロナウイルス等の感染症対策

生ごみの堆肥化に向けた意識啓発・情報発信

資源物の抜き取り防止対策の強化

地域の資源集団回収の強化に向けた支援

災害廃棄物処理対策の推進

その他

無回答
n = 1,273
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問 21 あなたは、本市のごみ処理について、どの程度満⾜していますか。【あてはまるものにそれぞれ 1 つだけ
○】 

「そう思う」及び「どちらかといえばそう思う」と回答した者の割合は、「ごみの収集（収集回

数や分別区分等）について満足している」が 86.6％で最も高く、次いで「住んでいるまちの清潔

さに関して満足している」の 81.8％などとなっています。 

また、「3R への取り組みに関して満足している」及び「ごみ処理や 3R 等の情報の提供（広報・

ホームページ等）に関して満足している」については、「わからない」と回答した者の割合が 2 割

程度と高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

(581)
45.6%

(418)
32.8%

(181)
14.2%

(166)
13.0%

(522)
41.0%

(624)
49.0%

(547)
43.0%

(505)
39.7%

(81)
6.4%

(84)
6.6%

(147)
11.5%

(175)
13.7%

(32)
2.5%

(59)
4.6%

(42)
3.3%

(83)
6.5%

(12)
0.9%

(40)
3.1%

(291)
22.9%

(278)
21.8%

(45)
3.5%

(48)
3.8%

(65)
5.1%

(66)
5.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ごみの収集（収集回数や分別区分等）

について満足している

住んでいるまちの清潔さに関して満足している

3Rへの取り組みに関して満足している

ごみ処理や3R等の情報の提供

（広報・ホームページ等）に関して満足している

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそう思わない そう思わない わからない 無回答n = 1,273
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問 22 最後に、本市の環境全般に関することについてお聞きします。あなたは、本市が将来、どのようなまち
になっていってほしいですか。【あてはまるものに 5 つまで○】 

回答者の割合は、「空気や水がきれいに保たれている」が 66.0％で最も高く、次いで「森林や

里山が手入れされ、豊かな自然環境が保たれている」の 38.8％、「有害物質による汚染がない」

の 37.2％、「路上喫煙などによるごみのポイ捨てやごみの不法投棄等がなく、まちがきれいに保

たれている」の 36.4％などとなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

(840)
66.0%

(494)
38.8%

(473)
37.2%

(464)
36.4%

(404)
31.7%

(376)
29.5%

(361)
28.4%

(316)
24.8%

(308)
24.2%

(301)
23.6%

(255)
20.0%

(148)
11.6%

(144)
11.3%

(140)
11.0%

(115)
9.0%

(100)
7.9%

(95)
7.5%

(91)
7.1%

(89)
7.0%

(57)
4.5%

(42)
3.3%

(25)
2.0%

(57)
4.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

空気や水がきれいに保たれている

森林や里山が手入れされ、

豊かな自然環境が保たれている

有害物質による汚染がない

路上喫煙などによるごみのポイ捨てやごみの

不法投棄等がなく、まちがきれいに保たれている

誰もが利用しやすい公共交通機関が整備されている

里山などのきれいな風景が残されている

地域で採れた農産物等がたくさん流通している

気候変動による自然災害から市民の安全が

守られている

騒音や振動の発生が少ない

まちの歴史的な文化財などが大切に保存されている

空き地や空き家がきちんと管理されている

外来生物（アライグマなど）や有害鳥獣（イノシシなど）

による被害が少ない

多くの動植物が生息・生育している

ごみの減量やリサイクルが進んでいる

環境にやさしい太陽光などの

再生可能エネルギーが利用されている

省エネなどの環境にやさしいライフスタイルが

浸透している

学校や地域で、環境を学ぶ機会や場所が

たくさんある

農地がきちんと手入れされている

みんなが協働して環境保全に取り組んでいる

公共施設などの建物に地元木材が積極的に

利活用されている

電気自動車などの次世代自動車が普及している

その他

無回答

n = 1,273
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問 23 本市のごみの減量やリサイクルなどのごみ問題、または環境問題全般について、ご意⾒・ご要望など
がありましたら、ご⾃由にご記⼊ください。 

【ごみ問題に関する意⾒・要望⼀覧】 
No 回答内容 

1 

ゴミシールを無料でいただいてますが、友達に聞いても１年分が使いきれず余っている

人が多いようです。次の年またいただきますが河内長野全戸で相当な枚数余っていると

思います。無駄だと思います。ビニール袋に印刷してスーパー等で買えるようにしては

どうですか。 

2 
ステーション方式は市からの強制力があるのですか？あるのであればきちんと製備して

ほしい。場所毎で住民の負担に差が大きい。 

3 

数年前ごみ回収について集積場所がなくなる為「戸別回収して頂けないか」と問い合わ

せたことがあります。しかしその時は「難しい」の一点張りでした。集積場所も「市で

は設けない」と言われました。その頃すでに近隣の他市では戸別回収されていました。

このアンケートには「有料化」の記載がありますが、戸別回収は有料になるのでしょう

か。他市は無償で戸別回収されていますが…。 

4 
コロナの時、ゴミのシールが、一ケ月間不要であったので、思いやりを感じる良い市で

あると思った。 

5 お金（有料化）しても環境問題は変わらないと思う。 

6 
自分は喫煙してない。仏壇にせん香に火をつける時の、100 円均一のライターの処分

はどの資源ごみの分類にしたら良いものか？わからない。 

7 
ため池等の浮遊しているプラスチックゴミ、遊具、ボール、木材等々の撤去して欲し

い。網などですぐ取るだけでも池がきれいになります。 

8 このアンケートの大きな封筒がムダでゴミもふえると思う。 

9 

プラスチックゴミとペットボトルの回収日が同じ日の場合ステーション方式で出してい

るのですが、皆さんが、ごちゃごちゃに出している。ステーションが２ヶ所あるので右

に、ペットボトル左にプラスチックと、表示すれば、回収員の方の仕事も減ると思う。

毎回、回収員さんがよりわけて、回収して下さるのが心が痛いです。頭が下がります。

このことを自治会に言う発言力がありませんし、近所の目が怖いです。 

10 生ごみを堆肥化したものの回収制度があっても良いのではないかと思います。 

11 

プラゴミなどリサイクル資源と言われている物が実際リサイクルされているか疑問。現

状のままなら手間のかかる分別はせず焼却炉を頑丈にしてすべて燃やしその熱を利用し

た方が市民のためになるのではと思う。方々の土地を売ったお金の有効利用を！！財産

を切り売りして赤字を減らすならだれでも出来る。２０年後を見てほしい。 

12 

４人から２人になって、ゴミシールが半分になってしまった。たらない。ゴミシールの

枚数の区分方法が変である。４人から２人になっても、ゴミの量は１／２にはならな

い。誰がこれを決めたのか教えてほしい。文句を言いたい。 

13 

ふれあい収集など高齢者にとって各人ごとに自分で集収場所に持って行くにあたり色ん

なケースで不便な方がいると思うので、あまり条件をつけずに、９０才以上の方は、希

望があれば全て受け入れる位の配慮が欲しい！！ 

14 生ごみ置き場の、防止ネットを配布してほしい。 

15 
ごみ出しのマナーが悪くなってきている様に感じています。不法投棄が増えない様、お

願いします。ひとりひとりの意識を高める事も必要だと思います。 

16 

有料化ありきの議論はやめてほしい。そもそもプラゴミも汚れていたら燃えるゴミでよ

い等、分別する意味があるのか。決められた日のゴミすて、中身の混在など問題はあり

精神論では片付かない。やりすぎるとコロナの青森県事案のように他県から帰ってくる

な！と紙が投げこまれるという恐ろしい事態になる。水・土・空気のよい文化財のある

この市がゴミ（廃棄物）の町にしては（なっては）いけない。 
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No 回答内容 

17 
ごみ回収の有料化には反対です。もったいない市、ぐるぐるマルシェに出す品物を持っ

て行くタイミングが分からない。 

18 
ペットボトルの分類（フタ、ラベル）をきちんとするべきである。資源ゴミ、粗大ゴミ

を月２回に増やす。資源ゴミ、粗大ゴミの無断持ち去る事への強化。 

19 
河内長野市のごみ分別基準は他市よりも進んでいると思いますので、今のステーション

方式で満足しています。 

20 

ごみ問題は個人意識を持つ事が必要。その為に河内長野市は環境ＰＲなど、ＳＮＳを通

じてや広報で大きく取り上げて頂きたい。市の７割が森に囲まれ、自然豊かな「河内長

野市」は大阪内でも魅力のある市です。頑張って下さい。期待しています。 

21 
１人家族と２人家族でゴミシールの量が同じなのはおかしい。基本枚数＋人数×一定枚

数にしないと、不公平だ。 

22 

月１回粗大ゴミの日に朝方～堺ナンバーの軽トラックがすごいスピードで住宅付近をう

ろうろとまわってくる。こどもの登校時間でもあり、危ないのでゴミを持ち去ることへ

市として条例を作ってほしい。 

23 家は山の中の一軒家だけど、ゴミのポイ捨てが多い。発見したら除去して欲しい。 

24 
竹林の竹伐軽トラック一台○○円で市が購入。工場建設の財源は市民からつのる！若い

人の採用（５年単位で）。 

25 
ダンボール・古紙・牛乳パック回収場所を山側の方にスーパー等以外でも設置して欲し

いです。 

26 
市の方で専用ゴミ袋を用意いただき、配布してほしい。費用がかかることと思うが、有

料負担でもよい。 

27 

もえるゴミ回収日の季節や週によりゴミの排出量が変動してカラスの喰いちらしが発生

します。出来る限り回収時間を変動せずにキマッタ時間に回収されると良いです。時に

３０～４５分ぐらい変動する時があるのを改善してもらいたい。勝手な希望ですが！！ 

28 

ごみの分別をやかましく言うことは、それができにくい（人の資質が原因であるケース

があります）人にとってハードルになります。ゆるやかに取り組んでいくので十分では

ないでしょうか。３Ｒも、できるものであればすれば良く、無理してまで（義務付けな

ど）しなくてもよいかと。例えば、粗大ゴミの持ち去りは、ゴミ処分観点からいえば問

題かもしれませんが、３Ｒの理にかなっていると言われたらどうしますか。ま、市役所

の方も、完全ではないということで、市民と一緒に取り組んでいきます、というので良

いのではないでしょうか。ゴミの有料化は、していいと思います。できればサイズは小

１０Ｌ、中２０Ｌ、大３０Ｌ、特大４５Ｌは欲しいかな。 

29 

河内長野市のゴミの分別方法は、尼崎市などの細分化された分け方に比べて分け易く、

市民にとってはわかり易い。リサイクルの観点から見てどうなのかは、よくわかりませ

んが、とにかく、他市のゴミの分別方法がややこしいところが多いのには驚いた。 

30 
リサイクルの情報がホームページではなく冊子としてわかる方法がよいと思う！ライン

もホームページも見ないため昔の様に表にしてほしい。 

31 
近隣の市町村よりかなり行政が環境問題の面でおとっていると感じます。せめて、戸別

収集ぐらいするべきでは。 

32 

スーパーのトレイが大きくて多い。お肉を色々買ったらすぐトレイがたまる。衛生面の

こともあると思うが、ラップに包んでビニール袋に入れてるだけでいい、トレイは不必

要。スーパーがそうなればいい。 

33 
以前、石だったか出せないもえないごみがあったので、困った。回収のとき、取り残さ

れているごみが気になる。 
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No 回答内容 

34 

自分の住んでいる地域外のことは（現状）よく知っていませんので、なんとも言えませ

んが、ゴミ集収の方は毎日ご苦労様だと思います。今の状況にほぼ満足していますが、

簡単にとりくめる環境保全のとりくみがあるなら、ぜひとりくみたいと思っています。

将来の子どもたちにもキレイな町をのこしたいですネ。 

35 

コンビニで購入したおにぎりや飲み物のゴミを辺りにちらかして捨ててあるのが大変見

苦しいが、何の対策もなく、結局は地域の一部の人が処分している。マナーの悪さをな

んとかして欲しいと思っている。（コンビニも片付けないのも問題ですが）。（三日市セ

ブンイレブン） 

36 

ゴミ出しのステーションはあみ（ネット）を二重にして猫やカラス対応をしているが、

ネットを移動させて出すのが大変不便なので、扉やふたを付けるなどして丈夫な物にし

て欲しい。 

37 
ゴミすて場までほんとうに、こうれいになってしんどい！こべつにとりにきてほしい！

堺市を、みならってほしい！ゴミの収集については、本当に考える時期にきている。 

38 

ゴミ収集の時間が通学時間・通勤時間と重なる事があり、危なく、ゴミ収集をする時間

も余計にかかりそうに思えます。道路が狭く、改善するのは難しいと思いますが、要望

として書きました。 

39 

ごみの回収に関してですが、同じ曜日に回収でも地域によって時間の差をすごく感じま

す。朝６：３０頃に出さないと間に合わない地域に住んでいますが、通勤で８時前に駅

へ向かうとまだ駅の方の回収はきていない。出勤する時についでに出していける。朝の

忙しい時間帯にわざわざ手を止め出しに行っている一方、出かけるついでに出しても間

に合う地域があり、それが何年も続いている。偶数月はＡルート、奇数月は逆ルートで

回るＢルートなど工夫はしていただけないでしょうか？ご検討の程よろしくお願い致し

ます 

40 

プラスチック製の仕分けについて細分化して本当に生かされているのでしょうか？焼却

場で生ゴミを燃やす時に油が必要なら大きく分類して油汚れや菓子袋チップラベル等は

生ゴミに入れた方が生ゴミの焼却がエコになると思いますが…プラスチック集収日に生

ゴミ集収車が来るのはゴミ焼却場へ運んでいるのと違いますか？ 

41 
分別された袋又は荷造に関して見た目で品目が分る様に貼付シールを造って配布して欲

しい。 

42 とにかく収集場所が遠いので私や母はもっていくのがこんなんです。 

43 

昨今、資源ゴミや焼えないゴミの日に外国人と思われる者が軽トラで巡回し、捨てる人

を待ちかまえるのをよく見かけます。犯罪につながらないか非常に心配です。取り締ま

りの強化をしてほしいです。 

44 

もったいない市に持参したいですが、せともの等、重いので引取りをお願いしたいで

す。近所の方にお願いするのは心苦しいです。年令を重ねると、できる事は自分でしよ

うと思います。が、思うようにいかない現状になりつつあります。できるだけご近所の

方々には負担をかけたくないです。 

45 ３Ｒ聞いた事がなかったので、良くわかりません。 

46 車の速度（走行）が速いと感じる。 

47 
プラやペットボトルの他、もっと種類別に分けた方が良い。（実施している他市を参考

にね） 

48 

美加の台は比較的分別等もできておりキレイな街だと思います。ただゴミ集積場のネッ

トですが現状だと猫などがきてちらかします。もう少ししっかりガードできるものがあ

ればいいと思います。粗大ゴミ等大きいものを家の前に出せて回収してくださると助か

ります。粗大ゴミ置き場をもっていくのが困難なので。 
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No 回答内容 

49 
リサイルに対し多いに関心あり。もう少し大ざっぱに分類して出しやすくすればと思い

ます。プラスチックのリサイクルで散歩道天野街道等ベンチを設置すればと思う 

50 事業系ゴミシール高すぎる！！ 

51 
市からの発信をもっとしてもらい、市民皆が意識していけたらと思う。ゴミ回収は有料

となっても高齢化に伴い戸別にしてほしい。 

52 

ごみの戸別回収は多いに賛成します。集積回収にすると、きちんと出していても、ちゃ

んと出していないと思われて困ります。ご年配のごみも近所で協力できますし、わから

なくなるのが一番良くないです。名前を書け、と手紙が来ますが、誰も名前を書きませ

ん。戸別にしてください。お願いします。 

53 
収集して下さっている職員のかた、いつも本当にありがとうございます。できること

を、協力してごみの減量に努めます。 

54 高齢になるとゴミを出すのも大変だなと改めて考えました。 

55 有害鳥獣など、ゴミ箱ごとあらされるので困っています。 

56 

路上喫煙やたばこのポイ捨てはよく見かけるため、残念な気持ちになります。個人的に

は、自然豊かで住みやすい町と思いますので、その辺りの注意喚起をお願いしたく思い

ます。よろしくお願い致します。 

57 
収集の時間が早い（朝７時頃）ので夜に出すことが多いです。同マンション内の住人も

夜出している方が多いのでもう少し遅めにして欲しい。 

58 

河内長野市は高齢化が進み税収も減っているのだから、ごみ回収に関して新たな設備投

資をする必要はないと思う。また、サービス拡充イコール受益者負担増という考え方に

は賛成できない。むしろ、きちんと集団回収できている地域（地区）にインセンティブ

を与え、「できる」地域を増やすことに力を注ぐべき。あと、コンポスト導入に向けた

助成メニューをつくってはどうか。 

59 

河内長野市がプラスチック製容器包装をどの様な形で、どのくらいの分量をリサイクル

しているか、また将来的にどの様な形を目指しているのか、具体的に、分かりやすい所

へ明示して頂けると、分別に対する意識が良い方向へ変わるのでは無いかと思います。 

60 

プラスチックゴミの回収が２週に１回なので大量のおき場所に困っている。週１にして

ほしい。シールも２人だと草木などで足りなくなるので少し余裕をもってほしい。以前

３人暮らしの時は今の倍だったので。 

61 ゴミ収集活動について大変お世話になっています。今後もよろしくお願いします。 

62 
人口減少、超高齢化が進行する中で、ゴミを含む環境問題と自然災害に対する備えを、

全体的に考えていく必要があると思います。 

63 
収集時間（早い時は７時すぎ。少し寝すごすと、ステーションに行った時収集すみ（夜

出しする人がいる。）） 

64 

ゴミシールですが、三人世帯から二人世帯になる時ゴミシールが完全に１／２になって

ますが、基本的なゴミはどの世帯においてもある程度一程の量が出ます。本当にゴミ週

二回であの数は少なすぎます。後、マンションと庭のある家庭では、ちがうゴミが出ま

す。庭の草などももえるゴミで出すとシールは全く足りません。人数が増えるからシー

ルが倍になるのは、おかしいと思います。 

65 

河内長野は、とてもキレイな町だと思います。ですが、夏の川でのバーベキューなど、

不法にゴミをおいていく不衛生な場面をみることも多々あります。それらの改善をぜひ

お願いしたいです。私は、そのようなレジャーでのゴミをすてるためにお金がかかって

もよいと思っています。 

66 

いつもお世話になります。少し前、コロナの影響によるゴミシールなしの期間がありま

したが、その当時は、体調悪く出したいものも出せなかったので、もう一度もえるゴミ

シールなしの期間をもうけて下さい。 

67 粗大ゴミをあさりにくる業者（？）には恐怖を覚えることがある。 
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No 回答内容 

68 

資源ゴミはもえるゴミほどではないが必ず毎週出ます。なのに、回収は月に１回。家の

中にゴミを置いておくのは嫌なので、近隣のスーパーなどに出しに行ったりしますが面

倒。分別することはみんな出来るのであとは回数増やして下さい。 

69 

ゴミの減量のためには、ゴミのシールを少額でも有料にすると、減量に縛がると思う。

負担の少ない額でも有料化にすべき！！レジ袋と同じ効果が出ると思う！！ゴミが多す

ぎる！！地球温暖化にも縛がるかと！！ 

70 

市だけでは根本的には無理かも。政治か方向性を示し府市で協力、金をかけずに住民サ

ービスをおこなわないと続かない。町内会だけにして連合町会をなくし町会費を下げる

かわりにゴミ税をとる。 

71 家前（戸別）でゴミの収集をしてほしい。 

72 
家から集積所が遠すぎて、とても困っている。収集の時間が朝とても早い日があった

り、ムラがあるので出しそこねることもあり困ります。 

73 
家具等の粗大ゴミを欲しい人が自由に持ちかえれるような施設があれば良いなと思いま

す。 

74 出来ればゴミ収集の方法を戸別収集にして頂ければうれしいです。 

75 

無料ゴミシールが不足です。独居や老人と、現役世代では、出るゴミの量が違うと思い

ます。なるべく、ゴミを出さない様にしても足りません。世代に合った配布をお願いし

たいです。 

76 
上原第二公園にある池を掃除してほしいです。水の中にはたくさんのペットボトル、

袋、衣類などが中に入っていてとてもくさいです。宜しくおねがいいたします。 

77 

ゴミ収集車への積み込みを有償（有料）ボランティアにお願いしてはどうか。担当市職

員の苦労もわかり、手助けになるか否かはわからないが、自宅近辺で仕事及び市の手助

けになることの意義、環境問題を考えることもできる意義が見いだせるのではないでし

ょうか？ 

78 
先にも書きましたがカン・ビンの回収ボックスを市内にもっとふやしてほしいです。マ

ンション住いのため、回収場所まで持って行くのがたいへんです。 

79 

今のところ、ほぼ満足しているが、食品ほとんどがプラスチック容器に入れられ、かさ

ばるので週１回にしてもらいたい。ある都市はカラスを避けるため夜間の生ゴミの回収

を行なっている。それもひとつの方法で良いと思う。回収も若い元気な方が多いので。

最近、大きいカラスの軍団があちこちであらしているので。 

80 
お年寄りの１人暮らしなどごみの量が少ない世帯もあるので３０L、４５L の袋以外で

もＯＫにしてほしい。シールをはる理由がわからない。 

81 
結局は個人の問題であって一人一人の気持ちを変えていかないと改善は困難です。より

よい未来の為に自分ができることを続けていきたいと思います。 

82 
プラスチック容器とペットボトル類が一緒に袋に入れない理由が分らない。ペットボト

ルの包装シールをはがせて出しているが、その理由が分らない。 

83 

他市に比べゴミの回収が無料で行ってもらえることは大変自慢です。有料化されるな

ら、南花台地区のゴミ置き場の少なさを解消して。（粗大ゴミ、資源ゴミ置き場が少な

い為、すごく遠方）を多くしてもらえたり、もえるゴミ、毎日、戸別に回収に来てくだ

さい。 

84 

ペットボトルをプラと同じように月２回にしてほしい。かさばるので保管が大変なた

め。カラスがもえるゴミをあさったときや、資源ゴミを収集日とは違うときに出してゴ

ミ置場にそのまま残ってしまっているときなど、地域の管理が行き届いておらず、責任

の所在がわからない。 

85 

市がごみ収集に関して力を入れてくれる事はとてもありがたいがそれに伴って市民に新

たな経費の負担を課すことだけはやめてほしいと思います。市民からお金をとって安易

に取り組みを始めることだけは避けてほしいです。 
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86 ミニ開発の住宅地或では粗大ゴミの集積場所が遠くてお困りのようです。 

87 

本市へのごみ問題、環境問題への取り組みにいつも感謝致しております。改めて、自

己啓発に務め、まず我家がより一層ゴミの少量化、生ゴミの堆肥化それに加えて、体

力の続く限り、自分宅の周囲の美化のために努力したいと考えます。自分が何をすれ

ばよいか、一生懸命考えます。 

88 

現在も市が中心となってリサイクル、環境保全、文化歴史遺産の保全にご尽力戴いて

おり感謝致しておりますが、今後共その関連の情報誌、具体的活動（イベント、催し

物等々）を一層強化・充実を図って戴きますようお願します。 

89 
自治町の道路清掃等で、美化に積極的に取り組んでいますが、ゴミのポイ捨てや路上

喫煙も多く、すぐに汚くなります。市民の負担が減少する事を望みます。 

90 
食器リサイクルを持ち込んだ際、親切にしていただきましたので近所の方に宣伝させ

てもらいました。（日野にて） 

91 
堺ナンバーの粗大ゴミあつめのトラックがはいかいしている。ちらかしてはいないが

きもちわるい。 

92 

イズミヤ前の川のＢＢＱごみ何とかなりませんか？本当に不快です。ＢＢＱ禁止にし

ていただけませんか？地域の方が翌日に後片付けしている姿や、鳥がごみを食べてい

たりする姿が本当に悲しいです。モラルない人達、大人も含め多過ぎます！川遊びは

理解できますが、ごみを持ち帰らないならごみが発生するＢＢＱ本当に禁止にして下

さい！ 

93 

ベッドやソファなどのマットレスの回収がされない事で、ゴミ集積所に残っている事

が何度かありました。市のＨＰで確認したところ分解しないと回収しないという事

で、いろいろ調べましたが分解する以外の方法で回収等はしていただけないのでしょ

うか？（持ち込み含め）シルバーさんに依頼する方法もあるようですが、ゴミ処理場

で分解していただくという方法は無いのですか？ご検討下さい。 

94 もえるゴミシールは有料にして、出す量の削減を目指してはどうでしょうか。 

95 

燃えるゴミに出す小さな紙類を台所に持ってきて、生ゴミをその中に入れる。重量は

変わりませんが、紙ゴミの空間の中に野菜クズが入りこむので容積は半分くらいにな

り週１回のゴミ出しが１０～１４日位になりました。今年食べる前にスイカ身と皮を

分け白皮とブタミンチ肉をたいて、とうがん煮風にしたらおいしかった。リサイクル

の紙の大きさは名刺の大きさからか？リサイクルのプラスチック箱の時は切って平に

して容積へらして出した方がよいのか？ 

96 

アメニティ長野居住。隣接公園、居住者かどうかしらんけどゴミカゴと、吸ガラ入れ

が以前はあったが、バカ者が生活ゴミを入れるからと、市に撤去を申し入れ、なくな

った。※アメニティのゴミ置物、シール無しを指摘され、公園のゴミ箱に入れたの

を、突とめ、撤去を申し入れたとか。わしらは関係ない。何でゴミ箱撤去しくさった

んじゃ。※元にもどさんかい。 

97 

今、私が居住しているところのゴミ収集所はきれいに保たれているのですが、買い物

途中に見る三日市駅から河内長野駅の沿線上の収集所などあまり清潔が保たれていな

い所など場所によって差があるように見えます。 

98 
現状に満足してきたが、もっと積極的に考え、取り組むことも必要だと、このアンケ

ートを記入して思った。 

99 改善を図ってくださり、ありがとうございます。 

100 

戸別収集を検討しているようですが、マンション等の集合住宅では難しいのでは。そ

れなのに戸別収集の為に有料化するとなれば、戸建の人の利便の為に、集合住宅の住

居にも平等に料金を負担せよと思える。戸別収集にして有料化するなら、集合住宅の

扉の前まで収集することが必要だと思う。年配者は集合住宅にも住んでいます。 
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101 

このようなアンケートを回答するにあたり、環境問題について考えるきっかけになり

ました。市ごみ分別アプリや市公式ＬＩＮＥの存在など、初めて知ることが多かった

ので、もっと若者にもごみ問題や環境問題について考える機会が増えたらいいなと思

いました。 

102 

自治体での収集場所に他の人が捨てに来る（車他を利用）ので、大変困まっている。

役所に連絡しても、今回は収集するが次回より自分達で考えて欲しいと返答されるの

で、どうしたら良いものか？ 

103 知らないことが多くありました。もっと気にしていこうと思いました。 

104 

粗大ごみの日、堺ナンバーなどの軽トラがずっと走りまわっています。もっと何か対

策は、とれないでしょうか？堺市では小型家電（ドライヤー等）を、スーパーにある

回収ＢＯＸで集めています。河内長野市の回収場所は１ヶ所だったと思いますが、も

う少し増やしてくれればいいなぁと思います。容器包装ゴミの分別は、まちがってい

る人がたくさんいます。どうしてもプラスチック製品を包装ゴミに入れてしまってい

る人が多いです。もっと啓発が必要では？ 

105 

今は私がゴミ、プラ、ペットボトルその他みんな分けてますが、主人は収集所へ持っ

て行ってくれるのでいいが私一人になったら。私もすこし障害を持っているので心配

です。ゴミ収集所まで行けるか？ 

106 おおむね満足しています。 

107 

高齢者（８０才代～９０才代）になると、分別して集積所に持って行くことが出来な

くなる。その時はどうするか？９６才の母の時は、私が実家（富田林市）まで、たえ

ず行っていた。私の子供達は、近くに住んでいないので手伝ってもらえない。ゴミ屋

敷には、したくない？行政で手助けしていただければ（料金を支払っても）助かるの

ですが？ 

108 
終活による大型の家具粗大ゴミとして焼却処分されるのはもったいない。中古家具と

して欲しい人に提供出来る場をもうけては？必要経費のみ徴収する。 

109 

ごみ拾いをして欲しい。（子供からお年寄まで参加出来るような。）燃料入りのライタ

ーは回収してもらえないので、市役所の隅ででも回収箱を作って欲しい。（燃料が残っ

ていても使えないものがあるため。） 

110 

生ごみにネットをかぶせる以外に、カラスや猫にごみを荒らされない様なごみの出し

方の工夫を考える。（ごみ収集の時間を変更するとか…。）（ごみの出し方のマナーの悪

さをきびしくするとか…。） 

111 

生ゴミや剪定枝、雑草などを堆肥化する方法をもっと広げてほしい。堆肥ボックスの

普及や、堆肥可能な草植物の収集日等をもうけると生ゴミとして捨てなくて良いので

ゴミのリデュースにつながると思う。 

112 

市中にゴミ箱を設置してほしいです。平気でポイ捨てする人がいるので。また、今あ

るゴミ箱（駅などにあるもの）も、焼えるゴミ・焼えないゴミ以外の分別ができるよ

うにしてほしいです。（ペットボトルやカン、ペットボトルのフタなど）スーパーやコ

ンビニの廃棄前の食べ物（まだ食べられるもの）を集めて、貧困家庭に提供したり、

フードロス削減に取り組む活動やボランティアがあったらいいなと思いました。 

113 

広報を通じて、リサイクル活動等々を情報提供の場を増やして欲しいです。各地区エ

リアの情報別に様々な取り組み等々。競うものを考えて頂きたいです。あと自然汚染

されている現状など現状の報告等々も正直に記戴を希望します。 

114 幹線道路脇に車から捨てている空缶やゴミ袋等の回収をして下さい。 

115 

ゴミの分別をしない人が、あまりに多い！市から配布されるシールに、各自、氏名を

書いて出したら、キチンとするのでは？と思う事がある。プライバシーの問題もあ

り、不可能だと思うが。あまりにひどいゴミ出しをする、ステーションは、警告○○

回で指名記入のみのゴミしか回収しないとか、キビシクするべきだと思う。 
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116 

大型ゴミの不法回収業者が大半堺ナンバーなのはなぜですか。※和泉ナンバーの車を

見た事が有りませんが…。家庭ゴミ、大型ゴミの回収方法は現状で良いと思う。※堺

の様に大型ゴミを各自で処理場に運ぶのは反対！！ 

117 

田んぼや畑はもちろん家庭の剪定で出た枝や葉を野焼きする事に困っています。時期

が同じになる為あちこちでもくもくと白い煙が上りにおいもすごく窓を開けて換気が

出きません。広報で禁止されているとアナウンスされていてもなかなか守ってもらえ

ていない状態で何も変わりません。 

118 
資源物の抜き取り防止対策強化として、アルミ缶等は出来るだけ集団回収に出す様推

奨してはどうでしょうか。 

119 

粗大ゴミシールは半分くらいの枚数で足りなければ有料で構いませんが、回収しても

らえることがとても助かっています。カン・ビンは月２回は来て欲しい、どの地域

（関西）の友人と話しても少なく驚かれます。 

120 
ゴミの収集作業等は、手際よく、効率的で良い。坂の街、高齢化が更に進む等からス

テーション方式から次への検討も必要かと思います。 

121 
分別は必要だが、シールの費用を考えると、シールは必要ではないかと！別に費用が

使えるのでは。 

122 

ゴミの袋を紙製のものにしている自治体があると聞きました。是非、取り入れてもら

いたい。結局分別しても集積所で一緒にされている…という話も聞いたことがあり

…。ゴミを出した後どのようにして、処理されているのかを具体的に知れると、分別

などのモチベーションもあがると思います。 

123 

ゴミのシール配布もいいが、ゴミ袋に印刷しておいて、ゴミ袋の配布をしてほしい。

レジ袋有料化にともない、スーパーの袋に入れてすてることもしづらくなった為。シ

ールよりふくろを配布してくれるとすてやすい。 

124 このアンケートが役立つことを願っています！！ 

125 足がわるいので、玄関まできてほしい。 

126 

本市では祝日でもゴミを収集してもらえるので、ありがたいです。我が家はゴミステ

ーションの横なので、それなりのストレスがあります。生ゴミの日は早朝から出すゴ

ミをカラスなどが荒らします。青いビニールシートをかけていてもきっちり押さえな

い人がいるのです。この時はゴミを回収する人や周囲の人が片付けます。粗大ゴミの

日も前日夜遅くに車で搬入する音がうるさいし、当日は業者の車が朝早くから走りま

わってかなりうるさいし、家の前に長時間止まっている時もあります。不気味です。

広報や自治会の回覧で周知しても聞く耳をもたない人には効果なしです。この地域は

周囲の住人のささやかな善意で大きな環境問題にはなっていないです。 

127 
鉢植の土の処分の仕方。有料でもよいのでホームセンター等で引き取っていただけれ

ば助かる。又、回収したその土をリサイクルできるのでは、ないかと思います。 

128 
公園がゴミや雑草が放置されていて、汚い所が多い。あと、ペットのフンの放置も、

公園に限らず、多いので、本当にどうにかしてほしい。 

129 

子供を見ていると、食べたもの、飲んだもののリサイクルの方法がわからないのか全

く取り組もうとせず、親である私がリサイクルの分別をしているので、とても雑用が

増えて負担に思うことがある。（ペットボトルのラベルは不器用だとはがしにくいと思

う） 

130 

２人家族ですが、庭本が多く家の周りは自然の木が多く落葉が多く溝に多量の落葉が

溜まり、ペットもいる為毎回３０L の袋にぎゅうぎゅうに詰めて出しています。各家庭

の状況が違いますので家族人数でシールの数を決めるのは違うと思います。２人家

族、４人家族（３人）とシールの数に差がありすぎると思います。２人家族のシール

を増やしてほしいです。石仏小学校の近くに残土処理場が出来ていますが、付近の住

民に説明が無いのでしょうか？ 
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131 

ペットボトルはスーパー等でも回収ＢＯＸを設置してくれていて買い物に行き際持っ

ていく習慣ができてきました。ペットボトルキャップを一緒に持って行くと断られる

時があります。キャップとボトルはセットで増えるので、出来る限りキャップも回収

してもらえる様に進めてほしいです。 

132 

庭の剪定に出るゴミを無料にしてほしい。ビニールとペットポトルのゴミの収集を取

りに来る時間が早すぎます。せめて、前の日に置けるか、問題があるのであれば、取

りに来る時間をもう少し、遅くしてもらえたら、有りがたいですが。 

133 自宅で焼却出来る方法があればと思う。 

134 

資源ゴミ等について、不審な回収車（外国人～中国等）が来て、お金になる電化製品

をあさって（袋を開いて）持ち去ります。厳しく警察と連携して取り締まりと、回収

人物も車はじめ日本語も話せない黒人もおり、治安面も不安であるので、資源ゴミが

出せないので困ってます。よろしく対処お願いします。パスポートもないのでは？ 

135 市の行動は別に問題はないですが、住んでいる方たちのルール無視が気になります。 

136 
前日に生ゴミ等を出さないとなっているのに７時前とか早朝に回収されるとゴミを出

せない。役所に電話すると前夜に出して下さいと言われた。 

137 

プラゴミを分別しているが、現在どのようにリサイクルされているのか知りたい。燃

やしているらしいと聞いた事があるので（他のペットボトル・古紙等の再生内容知り

たい）。 

138 ゴミ回収者の人達が、いつも掃除してくれてます。 

139 

私の所のゴミ捨て場は、ゴミがあふれ、道路に出ていることがよくあります。粗大ゴ

ミの日は、必ず、持ち去っていく車を見ます。同じ車です。夜遅くまで、ウロウロし

ていて、こわいです。やめてほしいです。お願いします。 

140 

コロナ、発生時にもえるゴミ収集車が来て、私が散らばっているごみを拾おうとした

ら係りの方が「我々が拾うから素手で拾わない様に」と注意して下さいました。感

謝！！清見台はきれいな町です。老齢化が気になります。 

141 

今回のアンケートによって、ゴミ問題について考える機会になりました。ゴミ収集を

効率良く個別化する為には、市の事業のみではなく、ビジネス化、ボランティアの提

案等、多岐にわたる検討だと思います。まずは、モデルケースを示して欲しいです。 

142 

ぐるぐるマルシェの情報など、保育園や幼稚園、小学校などに紙面で宣伝してほし

い。体操服や、おもちゃ、本、知育グッズも引取ってもらいたい。必要な子供に届い

て欲しい。えんぴつや文房具も届けたい。保管場所や、衛生問題も課題はあるが、比

較的綺麗なベビーゲートや、チャイルドシート等も。 

143 満足しています。 

144 将来ゴミ集収が有料となっても良。受益者負担はやむをえない。 

145 

公園のゴミ箱に生ゴミ等捨てに来る方がいるようですが、夏場など衛生上良くないと

思います。ゴミ箱を少なくするとか捨てないように掲示板等設置してはどうでしょう

か。（ゴミ箱に書いてあるのを見かけますが。）（追伸）コロナの時期にゴミ回収の方々

に感謝いたします。ありがとう。 

146 

私が暮らす地域はごみの集積場所がいつもきれいに保たれていますが、住民どうしの

関りが少ないところはごみのルールが守られず、カラスに荒らされたり、残っていた

りするところもあります。資源ごみを出す時番地を書くのは責任が課されていて良い

と思います。他のごみにも出来れば良いと思うのですが…。家からゴミが出され、清

潔を保てありがたいです。と同時それを回収処理して下さる方々感謝申し上げます。 

147 

ゴミシールの有料化の際には不法投棄対策として、刑事罰を有する条例等の制定を、

警察と協議連携し、不法投棄者への厳重な処罰を行える様にすべきと思う。山間部に

おける残土処分・産棄業者への徹底した監視が必要であると思う。 
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148 
ビン、缶、古布の回収を増やしていただきたいと思います。コロナ禍において、以前

と変わりなく、ゴミの回収をしていただいている事に深く感謝しております。 

149 
高齢化が進むとゴミ出しも大変です。（重い、遠いなど）今後もっと進む高齢化を支え

る若い層の住人が少ないと思います。魅力ある町づくりを期待しています。 

150 

問１５でも解答したように地域によって戸別回収とステーション方式があるのはどう

かと思います。どの様な基準で決められたのか広報紙等で解答して頂ければ後から市

民になった方々も納得できるのでは無いでしょうか。 

151 

２人家族と３人、４人家族でもえるゴミ枚数の差が大きい。２人になっても（今まで

は４人家族でした）出るゴミの量に大差はなく毎年ゴミシールが不足する。再考して

もらいたい。 

152 

私はプラゴミをちゃんと分けるのをやめました。１、本市の焼却炉は何でも燃やせる

炉であること。２、きちんと分別してもゴミを燃やしやすくするためにプラゴミを燃

やしていることを知ったからです。だったらリサイクルしずらいゴミ（よごれの取り

きれないもの、小さなもの等）は分別せず燃やせばいいと思います。もう１つ、道路

に草が生茂り道が狭くなり危ない、そして草の中から雨が降るとゴミが流れ出てきて

危険。きちんと草刈りをしてほしいです。よろしくお願いします。集計、おつかれさ

まです。 

153 
新型コロナ禍、毎日ゴミ集収に係わる作業員の皆さんのご苦労に感謝します。河内長

野は、自然環境と衛生の良い住みよい街だと思います。 

154 
岸和田市のようにゴミ袋有料化していいのでプラスチック製容器包装の収集を週１回

に増やしてほしい。収集回数が少ないのでもえるゴミに捨ててしまいがち。 

155 
ゴミシールの無料配布分を１０％～２０％（ゴミ減量の目標、的な？）減らしてゴミ

の減量とリサイクルへの関心を高める。目標到達できなかった分は有料シール購入。 

156 

ゴミの分別、ゴミを減らす、食ロス、環境等、河内長野市の現況がさっぱりわかりま

せん、現況がわかれば、もっと意織を高くもてるのでは、ないでしょうか。又、市が

取り組んでいるいろいろな活動のピーアールをもっとすべきです。 

157 有料化はしないでほしい。 

158 

場所問わず大・小等のゴミ散乱あって道徳のなさを感じます。自分の出したゴミは自

己回収の力を求めます。生ゴミの出し方でトラブル発生あり（時間守れない。猫、カ

ラス）地域住民大変さを感じています。 

159 

曜日をまちがって出している人が多い。私の集積場所に３月からテレビを出している

人が、いまだにとりに来ない。ある地域では粗大ゴミは名前をかくと聞いた事があり

ます。シールに名前を書く場所を作ってみたら？道行人が、ゴミ、ペットボトル、タ

バコのすいがらなどをすてていく。犬のフンも同様。 

160 

いつも思っている事はゴミの減量の事です。毎日の生活の中でゴミの減量について、

大きいものは小さくまとめて出す様に心掛けています。分別についても、もっと正確

に出来ます様に気をくばって出来ますように注意して参ります。 

161 戸別収集方式希望。 

162 

１人世帯と２人世帯でゴミシール数が同じというのを何割か増やしてほしいです。３

人から２人に減ったら半分の枚数になり足らずに困っています。資源選別所への持ち

込み受付を土曜日などにもしてほしいと思います。 

163 

「この町に住みたいなと。」と思える、町でありたい。以前、萩市に観光に行きました

が、タバコ、ゴミ、犬のフンのポイステｅｔｃ一際なく、どうしたら、こんな環境

（きれいな町になるのか、参考にしたいですね）がつくれるのか、感心した。 

164 

環境をきれいに保って下さっていつも感謝しています。私たち市民は日々できること

をして、少しでも協力しなくては…と考えています。生ごみの水分残ったものを一緒

にごみに出す時いつも申し訳ない気分になります。 
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165 

分別をもう少し厳しくすべきだと思う。ポイ捨てを罰金化する。リサイクル可能な電

池やカートリッジなどを回収する箱をスーパーや人がよく来る所に設置する。保育

園、幼児園、小、中学校での３Ｒについての知識をより深く学ぶ機会をもうける。 

166 
粗大ゴミ、もえないゴミの収集回数は増やして下さい。もえるゴミの収集時間は早す

ぎる。（ＡＭ７：００） 

167 

ごみと資源物の分別徹底に向けた意識啓発・情報発信→テレビで家庭ゴミをプラと生

ゴミに分別しても大して、環境のためにプラスにならないと言っていた。真実は？生

ごみの水切り（ぎゅっとひとしぼり行動）の徹底に向けた意識啓発・情報発信→下水

が汚れることと、どちらが環境にとってプラスになるの？真実は？生ごみの堆肥化に

向けた意識啓発・情報発信→必要な容器や、薬みたいなものを、準備するのに、助成

がもっと必要。ここに予算をさいて、無料配布（やってみたい家庭のみでも可）やり

方とか情報発信。紙媒体、ネット利用どちらからも、発信。簡単な家庭菜園のやり方

とかも発信すれば、小さい子のいる家庭でもやってみたいと思う気がします。堆肥の

土でさいばいするとおいしい野菜ができると思う。やり方、そんなに難しくないけ

ど、知識が少ないので堆肥をやる人は少ないです。一時やってましたが、容器とかけ

っこう初期投資がかかるし、見ばえがよくないものが多いのでやっていません。デザ

インのいい物があれば（色とか、形）やりたいと思います。自然の多い市なので、堆

肥づくり＋家庭菜園をすい進すれば、環境にいいし、子供の教育にもいいし、家族の

コミュニケーションにもなるし、市としても話題になるのでは、と思います。 

168 

家電リサイクル制度がとにかく使いにくい。料金（支払いシステムも）、業者に対する

連絡。もう少し使い易い制度にしないと困る。何とかしてほしい。市役所で料金を払

って、希望する期日に取りに来てくれるとか。考慮して欲しい。 

169 
いつでもカン・ビンを捨てられるポストの様な集積所が欲しい。大阪狭山市の様な

色々な所に設置してある物。 

170 

毎朝早くから職員の方が回収作業をしている姿を見ると、少しでも自分が工夫し、ル

ールは守って、職員の方の負担が少なくなるよう努力しようと思います。引越して２

年になりますが、ゴミの多さにおどろくことがあり、ポイ捨てやゴミの管理不足を感

じることが多々あります。もっと厳しい施策があってもいいのでは！と思います。戸

建住居でも、道路にはみ出すようなゴミの置き方やプランター・植木の放置もあり、

行政から直接指摘してもいいのでは？と思います。 

171 
ごみシールの期限表示を西暦に統一してほしい。法的に出来ないのであれば、両方の

表示にしてほしい。 

172 

私自身も出来ない事が沢山あります。気がついた事は、頑張っておりますが…！自分

だけでなく、違った立場から見るのも必要だと思う時があります。きれいな町でいた

いです。がんばりましょう！ 

173 
ごみの分別や収集日がわからない時があったので、分別アプリをこのアンケートで知

ることが出来てとてもよかったです。便利になりました。 

174 
掃除当番が苦痛なため、戸別集収に切り替えを早く取り組んでほしい。（足腰が悪いた

め）希望者には有料で戸別集収をしていただきたい。 

175 カラスが多い！ 

176 

道路、公園等の側溝の清掃が行屈いていない。祖大ゴミの窃盗何度も注意するも聞き

目が無し。軽トラック堺Ｎｏの車が夕方５時～３、４回来るも市役所に言っても何の

沙汰もなし。シルバーのパトロールも時間が早く何の役目もはたしていません。 

177 

今回のアンケートは大変良い試みだと思います。さらにその延長として、市が現状か

かえている問題・課題や今後の計画などを直接市民に語りかけるような機会、シンポ

ジウム、講演会などを企画されても良いのではないかと思います。市民からの直接の

声を聞く機会にもなるかと思います。 
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178 
もったいない市とか、リサイクルショップに持って行きたいのですが車はなし、自転

車もなしで利用できないのが残念です。（アメニティー近く）（食器、洋服、着物類） 

179 生活でひつようでないむだなものをへらす。ペットボトル、プラ製品、つつみ紙。 

180 ひとりひとり、一世帯一世帯の心がけ、協力が大事です。 

181 

ごみ収集に従事されている方々の親切な対応に感謝しています。粗大ごみの持ち去り

は毎回早朝から７～８台の軽トラ、バンがウロウロしています。警察のパトカーを巡

回とか防犯カメラを活用して警告するなど考えてほしいです。自治会だけでは無理が

あります。 

182 

何らかの理由で、収集されなかったゴミには、いつも掃除当番の方が困らせられてい

ます。また、カラスなどに荒されたゴミの処理は、とても大変です。その上、掃除当

番の出来ない方もおられます。出したゴミは個人でしっかり管理する事によってそん

な苦労もなくなります。ぜひ戸別収集にして下さい。強く希望します。 

183 
余った無料配布のゴミシールの買い取り制度があれば、ゴミの減量につながらないで

しょうか。 

184 

高齢化の進む中でゴミステーションが遠い事でなかなか出せない事も有る様なので出

来るだけ早く戸別収集を希望したいが、家の前に多くのゴミが並ぶのも困るが時間が

もう少し各戸にわかれば良いのか？ぐるぐるマルシェをもっと知ろうと思う。 

185 

プラスチック製容器、トレイとかたまごパック、シャンプー容器なども分別してだす

ことをはじめて知りました。またそうやってだしているゴミもみたことがありませ

ん。今一度、広報で特集してもらえたらいいのかもと思いました。（ごみ出しのリーフ

レットにかいてあるのなら、すみません、きちんとみてませんでした。）ごみ収集して

くださる方々、分別してくださる方々いつもありがとうございます。 

186 

ゴミを回収して下さる方々には本当に感謝しておりますが、回収日に収集車に積まれ

ていく粗大ゴミや燃えないゴミ（電池など）がどのように分別されているのか、ペッ

トボトルとプラスチックを分けているが最終的にはゴチャまぜで中国に運ばれている

のでは？飲食店では全てのゴミが事業者ということで分別なく捨てられているのを見

ると、自分たちがまだ知らない事やできる事がたくさんあるのではないかと思いま

す。 

187 ゴミの回収時間が早い為、もう少し遅くして頂きたい。 

187 
プラスチック容器使用削減について地元企業への働きかけ。特にペットボトルはかさ

ばってしまう。不用品回収制度の拡充、引き取り場所の拡大。 

188 
ごみに関する取り組みには大変満足しています。これからもこの取り組みを持続でき

るよう、最善を尽くしてほしいと思っています。 

189 

ごみシールを貼るのが面倒だし収集時に小さく貼られたシールを確認するのも手間だ

と思う。ごみシールは廃止して有料のごみ袋販売をすると良い。（高額にすればごみも

減る）資源ごみ・不燃ごみの収集を週一回にしてほしい。粗大ごみは各自が電話して

個別に引き取ってもらうようにすれば良い。 

190 
ごみシール（もえるごみ）の配布数が少なく、足りない家庭も多いので、もっと数を

増やしてほしい。 

191 
ごみに関してはする人はするというかんじなのでもう一押し意識を変えるとりくみが

あればと思う。 

192 
本年の６月１日～７月１日までの期間ゴミシール貼付不要がありましたが（新型コロ

ナウィルス）家の中の不要な物が少しはかたづきました。ありがたかったです。 

193 

現在配布されているゴミシールを３分の２から半分程度に減らし、以前行っていたゴ

ミシールを金銭交換にしていたのを、現在の動向に合わせ、ポイント還元に反映させ

るような方式にすれば、ゴミ出し量は減少化する。現在でも、ゴミシールは半分位余

っていつも捨てている。 
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194 収集日以外に出されたゴミの早期回収を検討してほしい。 

195 

ゴミシールはすごくありがたい。と思います。老人が多い所で、ゴミの有料化してし

まうと、年金生活もあり、捨てられない…ゴミ屋敷が増えてしまいそう。リサイクル

を広めて、もったいない市等、もっと行きやすい場所でかいさいしては、どうでしょ

うか。 

196 

飲み物のカップをその辺に置いていくやつ、たばの吸いがらをその辺に捨てるやつ、

お果子の空箱をその辺に捨てるやつ、あいつらみんなアホかと思う。そんなやつらが

いる限り市の方達がいくらいっしょう懸命されても町はきれいにならない。千代田南

町に毎日ゴミ掃除してくれてる人がいる。その人には頭が下がる。捨てる紙あれば拾

う神あり。 

197 

ゴミシールが配布されていますが、未使用シールを年度末に１枚○円かで市が買い取

ってくれるというシステムになれば各家庭でのゴミの減量化が進むと思います。若い

世代の金銭面の負担は厳しいです。 

198 全員（住民・近所の方々）で考えて助け合えれば良いかなと思う。 

199 

ゴミ置場の看板。置き場ごとに１枚もらえるが、油性ペンで書いても消えてしまう。

無記入のをもらうのではなく申請して、曜日、第○という文字も、印字してほしい。

レジ袋等が、環境に悪いわけではなく、ポイ捨てする人が悪い。それをもっと教育。

（大人にも子供にも。）１度“おもちゃ交換会”のようなものに参加した。いらないお

もちゃをもっていき、他の人がほしかったらもらえる。それを年に何度かしてほし

い。そうざいの入れるパック（プラ）に値札がついている時は、どちらに（プラ？可

燃？）分別するか悩む。ゴミ収集の時間をきっちり（だいたい）きめてほしい。（バラ

バラではコまる）プラも可燃ゴミも、結局は一緒に燃やしてるというウワサがある

が、本当は？→ゴミの分別にもっとアピール。 

200 
老人が増加でゴミ出しが困難もあるが、共働き世帯も増えてるので、ゴミ集収後の清

掃当番が困難です。 

201 

リサイクルゴミステーションをもっと色々な所にあるとたすかります。もっと季節の

花がいっぱいの市にしてほしいです。とても美しく住みやすい市なのでこれからもが

んばって下さい。コロナに負けないで下さい。 

202 
このような機会を頂き、ありがとうございます！日頃から、市のＨＰ等に目を通す頻

度を上げようと思いました。 

203 いつも市の安心・安全の為に有難うございます。 

204 
コンビニ等のゴミ箱に家底ゴミ（その店以外で買った商品のゴミ）を捨てないように

市からも呼びかけてほしい。 

205 

ゴミシールが余った場合の市の対応に不満。ゴミシールが余ると云うことはゴミの減

量に努力しているのに市はこの努力に対して何も感じていない。市の環境に相談（２

～３年前）にしたが、市としては何も考えていないとのことであった。→以来ゴミの

減量に対する意欲がなくなった。 

206 

分別が細かすぎて、またその分別ゴミ回収の曜日もバラバラなので、覚えにくく出し

そこなってしまう事が多々あります。出しそこなってしまうと１ヶ月後まで回収がな

いものも多くあるので困ってしまいます。曜日を統一したり、回収の回数を増やして

頂けるとありがたいです。 

207 
太陽光パネル（再生可能エネルギー）を活用すると良いと思います。山林等への不法

投棄がされているのではと不安です。 

208 
ごみの焼却施設や産業廃棄物の処理場などへ、設備の改善、人員の増員を行って、よ

り良い環境の河内長野市になるように取り組んでください。 
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209 

スーパー等で魚の切身等がプラスチックトレイに入っていたり、入れなくてもいいも

のまでがトレイに入れられているがもっと簡単な包装でいいのにと思う。家に持ち帰

り、すぐトレイを水で洗い分別するが、土に帰る様なものであればいいのにと思う。

二重包装等も必要ない。 

210 今は満足しているので特にありません！ 

211 
戸別集収が可能な地域から順次スタートしていくことを切に願う。高齢化地区は特に

負担になっている。あと、盗み、いたずらの危険も増加してきている気がする。 

212 

自宅の庭などから出る草や木のごみの回収は、シールなしとかにしてほしいです。近

所で野焼き（家の庭で燃やしている）をされるので（落ち葉や雑草などと燃やされま

す）煙は窓から入ってくるし、家の中がすごく臭いし、洗たく物もにおいがとれませ

ん。草など、シールなしで回収されるとごみとして出してくれるかもしれないので。 

213 
掃除当番が出来ない日があり、戸別収集方式にしてほしい。マンション、ハイツ等は

ステーション方式でいいと思う。 

214 
リサイクルに出したいが会場に持って行く事が出来ないので各地域で日時を決めて集

めるようにしていただけたら幸いです。 

215 タンス、など大きな家財道具、台所用品など不要ごみ投出運び出すのが困難。 

216 

野焼きは禁止になっていますが、一戸建ての家や畑を持っている方が毎日燃やされて

いてい煙と臭いがすごいです。公園にごみ箱を置いていますが、家庭ごみや粗大ごみ

を捨てているので置かない方がいいと思います。 

217 ゴミの収集、処理場で働いている方に感謝しております。 

218 不法投棄をとりしまってほしい。 

219 

ゴミに関わる全ての業務に対して、感謝申し上げます。環境問題について考えると、

深く落ち込みます。正直、死にたくなります。自分の出すゴミは自分が責任を持つと

いう姿勢でしているつもりです。そうと考えない人も確実にいます。絶望的な気持ち

になります。ゴミ収集等々、本当にありがとうございます。 

220 
資源ごみの前日に、回収業者がスピードを出して町内を走り回っている。市の資源を

持っていくのも悪いし、交通の安全も考えていないので、取り締まって欲しいです。 

221 

ゴミシールとくばられるゴミの分け方、出し方カラーでとてもわかりやすくていいで

す。ゴミを出す袋４５リットルの袋はいいのですが３０リットルの場合ブルーの半透

明の袋とありますが少しの場合スーパーなどでもらった袋などで出されている方もあ

りますが令和３年用にはその袋でもいいと記して欲しいです。 

222 
個人としては頑張ってもらっているとおもいます。色々な方向性でまず行動してもら

いたいです。ダメならやめればいいだけなので。ありがとうございます。 

223 
月１回のもえないゴミも無料で回収してもらっているのはとても有難いです。これか

らもそれは、あってほしいです。 

224 

最近、あき缶、ゴミのポイ捨てを道で見られ、残念です。ポイ捨ては、シンガポール

のように罰金制にすればへるのかもしれません。自分たちが住んでる町なので、きれ

いに清潔に保ちたい。１人１人の自かくが大切だと思います。 

225 

町会未加入者のゴミの出し方（ネットをかぶせない、時間をＡＭ８：００以降と決め

ているが、ＡＭ６：００頃に出され、カラスに荒らされる。）などに問題があり、総会

時に話し合いをしても未加入者に声が届かず、いつまでも解決されない。何度か近所

の方が手紙を入れたりしているが改善されない事が気になっています。 

226 

私の住んでいる地域はとてもごみ減量リサイクル等の意識が高いと思います。それも

子供、孫が帰って来たりすると燃えるゴミのシールが足りなくなると近所の人達の意

見です。他市に比較すると下水道代税金等高いのでこれ以上ごみも有料化すると新し

く引越してこようとする若い人がいなくなると思います。出来るだけごみは、これ以

上有料化しないでほしい。 
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227 
ごみのシールの配布枚数が多いと思う。子育て世帯へのおむつ用のごみのシール配布

は申請した人ではなく、子育て世帯へはくばれば良いと思う。 

228 “ありがとう” 

229 

分別をもう少ししたいが、集合住宅の手狭な環境でたくさんの分別ゴミ箱がおけな

い。現在も４つゴミ箱があるが、他の分別までできていないし難しく感じる。またこ

まかな分類がはあくできておらず、つい普通ゴミに出してしまう。 

230 
粗大ゴミを業者が黙ってかってに持って行くので、阻止する事が出来ると良いと思

う。 

231 
ゴミ集収の時間は常も変りなく来て下さりありがたく思っています。ゴミシールが毎

年沢山残っています。何かいい方法はないかと思いながらゴミに出しています。 

232 
生ゴミをカラスが汚していく事がとても嫌で、さわれない様に部屋のようになればい

いな。 

233 

偏った年代の意見のみ、注文してくる方々のみに対して行動しているように思えま

す。全体を見て、公務員の方だけの意見、高齢の方だけの意見でない政策を市長やま

わりの方々にお願いしたいです。 

234 
集積所の回収の時間が朝７：００過ぎに来られて早すぎる様に感じます。（プラ、ペッ

ト、粗大ゴミ）日々、回収して頂ける事に、大変感謝しております。 

235 お陰様で楽しく過ごせていただいています。ありがとうございます。 

236 ごみシールは必要なのかな～？と思います。なくしてもいいのかなと…。 

237 

ごみの不法投きは×ですが、ゴミの集積所に出してるイス、その他はごみとして出し

てるから、欲しい人がもって行っても、ごみの量がへるから別にいい（ＯＫ）の様に

も思えます。 

238 
日々ご苦労様です。ゴミをポイすてしない、市民性、府民性向上は教育と家庭のしつ

けからと思います。レジャー先でもまだまだタバコのポイすて等も…。 

239 

住宅密集地でのまきストーブ使用による煙と臭いに不快感を感じます。野焼きは×な

のに家の中での木材焼きは○なのが疑問です。夜間に煙のにおいがするので、火災で

はないかと不安に感じることがあります。 

240 

市の資源回集と問１６の資源集団回収との関係を明確にすべきである。今後、ゴミ回

収の有料化になった場合、助成金はどうするのか、検討すべき。助成金の日的を明確

にすべき。 

241 資源ゴミ等の抜き取りを防ぐためパトロール等を強化して欲しい。 

242 いつもごみ回収をしてくださってとても感謝しています。ありがとうございます。 

243 

ペットボトルの回収を月２回にしてほしいです。（特に夏場）今は１００円均一のゴミ

袋を買って支出をおさえています。コロナの影響で収入の減っている家庭も多いと思

います。有料化には反対です。 

244 

私の住む地区の収集所は、大通りに面しているのもありキレイにはして頂いてるので

すが、マンションやハイツ等、各棟に収集所のない集合住宅の方も地区は違えど捨て

に来られます。今までは、未回収などほとんど見られなかったのは、地域の方が個人

で連絡していただいていたと知ってからは、とても考えさせられました。私も転居し

て当時は、ゴミの収集時間や回収場所にとまどいました。なので、ゴミ分別ＬＩＮＥ

で地区の収集時劾も確認できれば、未回収ゴミも減るのではと思います。そして、こ

の市役所メール（ＬＩＮＥ）をもっと多くの人に知ってもらうべきです！こんなにわ

かりやすいツールがあったのを今回初めて知りました！子育て世代はすごく嬉しいと

思います！ 

245 今後とも河内長野市のためよろしくお願いします。 

246 
剪定枝は燃えるゴミとして収集してくれるのはありがたい。※富田林市、大阪狭山市

などは粗大ゴミで収集。 
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No 回答内容 

247 
大変な中、ゴミの収集ありがとうございます。しかし、時間が少しまちまちなのが困

る時があります。一定の時間程で来ていただけると助かります。 

248 

広報かわちながのを主人も目を通すので、そこでリユース、リサイクルイベントのこ

と等教えてほしいです。市のことだけじゃなく、こういうリサイクルの取り組みもあ

ります等教えて頂けたら…とも思います。よくマクドナルドさんがハッピーセットの

おもちゃを回収してるとかありますが、そういうのです。 

249 
ゴミ収集車へごみを積み込む時、朝早くからしゃべり声が大きいのでやめてほしい。

カン、ビンの日、収集車へ投げ込んでいる音が響いてうるさい。 

250 河内長野はすごくきれいな町だと思うので、今の状態が続いて欲しいと思う。 

251 インターネット等でアンケートに答える等、資源も手間も削減してください。 

252 

スーパーのペットボトル回収ボックスがあふれていることが多く、捨てられず持って

帰らなければならないときがあるので、利用の多いスーパーなどは回収ボックスを大

きくするか増やしてほしいです。 

253 

市民に負担ばかり押し付けて自分たちの仕事を減らして楽ばかりせず自分達で分別し

公務員の責任を果たすべきである。今こんなに大変な時期なのに少しぐらいゴミの分

別が出来ていないからわざと回収しなかったりするごみ業者はくびにして新しい業者

に変えるべきだ。 

254 食品ロスを出さないためにも SNS に発信したりすることが大切だと思った。 

255 
粗大ごみの持ち去りが気になります。回収の前日など軽自動車がぐるぐるまわってい

ます。 

256 ごみ廃棄パトロールの強化。 

257 
ごみの減量化は重要な問題です。市としていろいろな課題と解決方法を考えてほし

い。 

258 
スプリングの入った家具などが収集所に出しても回収されない物などの出し方などい

つも分からなくて困る。 

259 

他市に比べポイ捨てが少ない（市民の意識が高い）そうした意識の高さを利用して町

中に気軽にペットボトルを処分したり、牛乳パックを引き受けてもらえるような店を

増やしていく。 

260 

ごみ収集の際の音楽について早朝にもかかわらず音量が大きすぎる。小さい子供がい

るため起きてしまいとても迷惑している。音量を小さくしてほしい、もしくは鳴らさ

ないでほしい。 

261 
プラごみの回収は 2 週に 1 度では少なすぎるように思います。週 1 回に変えていただ

けると大変助かります。 
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【環境問題全般に関する意⾒・要望⼀覧】 
No 回答内容 

1 みんなで無理なく、協力し合って良い市になりますよう。 

2 

農地が、あれている所が多くみられる様になって来ており、次世代で米や野菜を作って

いく若者が減少している為だと思ってます。高齢者の多い河内長野ではなく、もっと若

者が住みやすく、田畑に魅力を感じる市であってほしい。ゴミとかの問題は、その後の

話だと思ってます。 

3 

道路側溝のグレーチングが取り外せず雑草が茂っています。雨が降ると排水できず水が

あふれます。定期定な清除かグレーチング等変えていただくか水が流れる様にしてほし

いです。 

4 人口が減少していくので、不要な道路等は作らなくて良い。 

5 

歩道の雑草などもっと整備されていたりするといいです。又、道路の状態で高齢者がカ

ートをひくことが困難な所が多いとよく聞きます。どんな世代にも住みやすい町づくり

をお願いします。 

6 
大変多くの課題があるかと思いますが、より住みやすい市になることを期待していま

す。がんばって下さい。 

7 
空き家、空き地が、非常に増えて倒木の危険や害虫被害が増えている。不在者の宅地の

管理費を固定資産税に、上乗せすればいかがか。 

8 
荒地には牛ｏｒヤギの放牧。管理者必要（放棄地、所有者あり）。成功している市町村

はあります 

9 

日頃、市の環境事業に協力している者です。（クビアカのポスターの内容はほぼ私で）

河内長野市は豊かな自然環境に恵まれている一方で学生（小～大）の環境に対する意識

は低いような気がします。また、近年は高齢化に伴い、耕作放棄地が増えたり、産廃業

者に買収され見るも無残な姿になっていることが多いです。市は文化財や観光アピール

には熱心ですが、生物多様性保全には消極的です。豊かな自然を後世に残すために生物

多様性保全の教育・推進をお願いします。 

10 

歩道や車道に、草や木が大きくなり過ぎて覆いかぶさっている所があり、自転車やバイ

クで通行時、危険を感じます。・歩道や車道近くの植込みを剪定する際、伸びた枝だけ

をカットしていると、どんどん木が大きく、密になり視界も悪くなるので一度、木の高

さを半分以外に低くし、内側の枯枝を取り去ることはできないものでしょうか？ 

11 

問２２は、夢のある問いですね。５つにしぼるのはむずかしかったです。ほかにもたく

さんえらびたかったです。素敵な選択肢をたくさん考えて下さってありがとうございま

した。 

12 

ごみの減量やリサイクルに大切ですが、河内長野市にもっと桜の木を植えてほしいで

す。特に花の文化園週辺にもっと桜の木を植えてはいかがですか？特に日野方面にぬけ

る新しい道路沿いを桜の樹道にしてほしいです。 

13 
空家が多くなっている。空家周囲にゴミ・レジ袋がポイ捨てされている事がある。定期

的（１回／週）に清掃する地域の活動をすべきで、市も援助すべきと考える。 

14 

猫を家の外で飼ったり、無責任なエサやりで、糞尿の被害に悩まされています。また飼

い犬の散歩時にも見境なく他人の土地に進入したり、後始末もしなかったりと、マナー

が悪い人が多いです。市には条例で毅然と対応していただきたく、お願い致します。 

15 

自然をもっと活かして遊びに来てほしい。東京都小金井市に住んでいたとき、くじら山

公園でのイベントに参加したことがあり、河内長野市でもそれに倣ったイベントなどを

開催してほしい。 

16 
eco 検定、合格者の優遇施策。市内にクルマ多過ぎる。歩道が少ない！！もっと歩いた

り、自転車に乗ったりする人を増やすべき！！ 
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No 回答内容 

17 

高齢化に伴い空き家が多くなることが考えられますが空き家対策がきちんとしていない

といろんな問題が起きます。更地にすれば税金が高くなる等日本全体の事にはなるので

すが…。安全、安心な河内長野市でありたいです。ありがとうございました。 

18 

的外れな意見かもしれませんが、よく早朝に高校生らしき男女がよく原付を乗り回して

騒音が大きくて酷いです。暴走族とかではない感じの若い人達が朝５：００前後からよ

く走り回って大声で騒いだりしてとても迷惑ですし、散歩の時に遭遇するととても怖い

です。他の街よりも多いように思われます。 

19 「空き家」が目立ってきたのでその対策。 

20 

喫煙を制限するようにして欲しい（禁煙を進める）。小学生の登校中にそばで煙を吸っ

ているのが気になる。分煙でなく禁煙を進めてほしい。電気自動車が普及して欲しい。

（個人だけでなく、会社、公共施設でも） 

21 
住環境は良好ですが交通の便が悪く老人の生活困難な状態です。日常の買物及び医療関

係の交通の便を考えて下さい。 

22 

これからの未来ある子どもたちが、将来に必要なことを、小さいころから楽しく当り前

のように学ぶことができる環境や機会があれば、次の時代へもつなげていけると思いま

す。 

23 

山が多く緑をうりにしているわりに、のび放題で車道がとおりづらかったり通行中にキ

レイ！と思えない（ツタが歩道まで出てきていたり）。ガケは本当にガケ。観光で来た

人が怖いという。住宅地の植樹も数十年たった、ただの“山”になってしまっている。 

24 
里山が手入れされていないので（イノシシ、アライグマ、イタチ）等の獣が増えて困っ

ています。 

25 
空地の草だらけな状態をどうにかして下さい。（個人所有なので市の方で所有者がわか

ると思います） 

26 あるきタバコをもっととりしまりしてほしい（駅前～高野かい道のところが目立つ） 

27 
南花台のバイパス車で右左折する時に街路樹（樫の木と思う）が妨害となって安全運転

の確認ができないので危険な木を切って欲しい。 

28 

路上喫煙、歩きタバコも市の条例で規制ができないのかなと思います。駅の改札前や歩

きタバコはまだまだよく見かけます。避けようにも避けきれないという所が困ったなぁ

ーという感じです。 

29 

ご近所に空家が数軒あります。庭なども草木がのび手入れがされていません。もう少し

市の職員の方々でも、見廻りに来て下さり、持ち主の方々にご指導してほしいです。市

の方々は、何か事件が起きなかったら動いてくれないと皆さんが言っています。お忙し

いとは思いますが、住んでいる私達は、空家の石垣がくずれかかっています。それでも

恐る恐る生活しています。くずれてからは遅いのです。よろしくお願いします。 

30 

ごみ問題、環境問題の改善策としてそれらのダメージポイントを取り除くことも大切だ

が、より積極的な“美化”にポイントを置くことにより市民や来訪者の意識が変わる。

広告物規制、宅柱地下、道路法面等空地に花の咲く木を植えるなど。（市の駐車場が草

だらけ、市役所の植木が枯れっぱなしなどを見ると市の意識そのものに疑問） 

31 

直接的に関係は無いようにも思われますが…歴史街道の良き環境づくりと市民のいこい

のために１、２ヶ所昔ながらの「茶屋」を設けシルバー人材センターやハンディのある

方々に働いていただければよろこんで利用したいと考えます。 

32 

山にかこまれた市であるが、街の中、道路には緑や花が無い。花の文化園があるという

のに、道路、外環には緑、花が無く、雑草だらけです。残念です。緑、杉やヒノキばか

りで紅葉樹が少ない。花木（桜、梅、四季の花）をもっと多く、山の緑の中に桜やもみ

じが所々に彩ってほしい。 

33 
（１）机上頭で無足で情報取る事！アンケートで無く。（２）このアンケート結果を広

報なので公開。 
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No 回答内容 

34 

美加の台の現在の環境は草が伸び市の方でも草や木のかり込み等々、手が廻らない状態

だと思います。自治会で地域の有志等に呼びかけて、日時を決めて、草や公園の囲り等

自分達で出来る事をする事で少しずつでも町が美しくなると思います。もっと自治会の

役員への声掛けで自治会からの呼び掛け等で、少しでも、草や囲りが見やすくなると思

います。みんなで力を合わせることが大事です。よろしくお願いします 

35 
森林の保全をすることにより動物、植物、水、農地等が生かされます。環境を良くする

ため皆で協力しあう事。中途半端な開発は、後々のことを考えてして欲しい。 

36 市役所職員の市政に対する姿勢が前向きになるよう期待したい。 

37 

河内長野は住みやすいとてもよい環境と感謝しております。騒音に関して、車やバイク

など、すごいスピードとバイク音で走る車などの取りしまりを強化していただけると、

とても嬉しいです。子どもたちの登校時間がとくに心配な時間帯です。ご検討よろしく

お願い申しあげます。 

38 桜の木の管理（虫くい）。ゴミすて袋を。 

39 

府営住宅で錦織公園に近いからか、かめむしなど虫は多いし、鳥も玄関前で虫を食べて

脚や羽根だけのこっていたり…うんざりする。草も多すぎて、うんざりする。せっかく

自然の多い所なので、大切にしたいが、住む所は雑草等なくきれいにしてほしい。実家

は大阪市内だが帰ってくると空気がきれいなのがわかる。河内長野市営住宅は木や草を

切ってくれるが、府営も植えたからには管理もしてほしい。まわりに自然が多いのに、

家の周りに木はいらない…。 

40 

今後の異常気象に依るインフラの欠損を出来るだけ少なくする為、河川と道路の点検を

通常時に行く事により発生時の被害減少を計る。特に水と風に依る倒木等のインフラ災

害を防ぐ必要がある。この時関西送電と富田林土木の協力が必要になる。これには対策

チームを造り検討する必要がある。 

41 

問２２の１９番と関係がある。空家の手入れが出来ていなくて台風等天災の事故で家が

倒れたり瓦がとんだりしないか案じられる。又樹木が剪定されない為、電線に接触する

ほどの大木になったり古い葉っぱが落ちてきてちらばり近所迷惑になっている。持ち主

の連絡場所がわからず困っている。 

42 

側溝グレーチングにたててＢＢＱの網をくくりつけている家が多くそのためにのら猫や

イタチが庭を通るので困っている。網に落ち葉がひっかかり溝の下にはおちていないが

網にごみや落葉がたまっているのは見苦しい。 

43 歩道がボコボコで歩いたり、自転車で走りにくい！！きれいに整備して下さい！！ 

44 
自然豊かな町なので、“栗ひろい”“アスレチック”“ハイキング”木を作って工作の出

来る、子供達が喜ぶ事を考え、無駄をなくし、未来を背おう子供が喜ぶ町にしたい。 

45 つかわなくなった汚水処理場を、取り壊してほしい。（防犯のため） 

46 
野良猫にえさを与える方がおられるみたいで糞の被害を受けています。野良猫にえさを

与えないという市の条令を希望します。 

47 近所の空き家が管理されていなくて困っている。 

48 

南海バス利用していますが（車なしの為）回数が少ないので困っている。医療センター

行モックルバスと木戸町行のバス時刻、以前の様に長野駅、ラブリーホール前から３０

分間かくだと助かる。帰りの医療センター発も約３０分に１回あればと思う。 

49 

世の中が便利になり、豊かになっていくことは喜ばしいことだが、それに慣れてしま

い、自分に甘えが現れたり、自己本位の考えが強くなると悪い方向へと向かってしま

う。仕組み（複雑なものはダメ！）を整え、誰もが納得、賛同し得る施策を打ち出し、

素晴らしい河内長野市を目指していただきたい。もちろん市民として、出来る限りの協

力はいたしたいし、すべきだと思う。 
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No 回答内容 

50 
自然の景観を壊すような工事や、建物をつくるのはやめて欲しい。バランスがくずれる

と、ホタルなども生息できなくなる。 

51 犬のふんはきちんと飼い主が処理するようにして欲しいです。 

52 
鳥帽子公園や寺が池公園などありますが狭山池のような見張らしがよくいろいろな人が

くつろげる、遊べる、運動できる、そんな公園ができてほしい。 

53 

自然環境の保持を町の売りに。過疎化となっている今、公共交通の拡大（高速道路を通

す）大手産業の参入をもとにコロナの件もふまえ自給不足、自然を守りつつ、過疎化を

打開。循環型社会の構築につながると思います。 

54 
木が沢山、まわりにあるので外虫が多いので土に向ってまく薬は、優しい物にしている

が、これは、しかたがないと思ってる。共存だからある部分はと思う 

55 
通学路にかぶさる雑草の処理。通路を通れなくなる子供がいる。こまめに処理を願いた

い。（個人宅には撤底的に注意して。）空地、空家の清浄化。みすぼらしい。 

56 

いい環境を求めて、本市に転居した経緯があり、その点では概ね満足している。もう２

０年なるが、その頃に比べ、昆虫の種類が大きく減った様に思う。個人の居住での農薬

使用の影響と思うので、減量を啓発して欲しい。（条例による使用規制でも可）環境問

題に限らず、アンケートをとって欲しい。例えば交通問題等。交通弱者にとって、問題

多々あり。 

57 

歩道などに植えている植木、樹木の老化が気になる所があります。雨風も最近強く、枝

などの点検も、ふだん天候の良い時からも必要であると思います。倒れる前にお手入れ

が木や植物にとっても成長に良い事です。 

58 
通勤途中の道での歩きタバコや駅前での喫煙などしてる人が多く気になります。捨てる

人も多いです。人通りが多いところなので取り締まる何があるといいです。 

59 
街路樹が５ヵ所、枯れて無くなっている。（４，５年前から）南花台６丁目の前、犬の

フン等、雑草で困っている。何回か電話をしましたが…？ 

60 

人口の減少含め、河内長野市の将来ビジョンを明確にすべき。上記にあげた活動などを

推進し、人にやさしい街にすべき。アメリカ、ポーランドなどに学び、持続可能な都市

にして頂きたい。 

61 ペットのふん尿の汚染がひどい、きびしくとりしまりをしてほしい。 

62 
ノラネコにえさをやり、ノラネコをどんどんふやし、まわりにめいわくをかけている家

があるのですがどうにかしてほしいです。 

63 
地球温暖化に危機感があります。地球温暖化防止に向けた、意識啓発や情報発信取り組

みや政策をお願いします。 

64 

今日のいわゆる「異常気象」は、偶然ではなく、我々人間がもたらした必然であり、こ

のままこの不都合な真実に目をつぶっていると、きれいな環境や、きれいな水、土壌を

取り戻すのにとてつもない資金が必要になるでしょう。河内長野市は、これほどきれい

な自然「資源」に囲まれているのに、それさえも失いかねません。子どもたちをはじ

め、頭のかたい大人もが、環境保全が「自分たち保全」であることに気づき行動できる

よう、「教育」し、又、市の取り組みを背中で見せて下さい。 

65 
環境問題の要望。横断歩道や停止線の消えかかったところを整備して欲しい。特に、学

生がよく通る、市役所付近の横断歩道の線の引き直しをお願いします。 

66 
路上喫煙を禁止し、罰即化する事によりタバコのポイ捨てを減らす対策をして頂きた

い。 

 


